

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás

1958 március 20

11 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti
március 20-án, esütörtökön este 21 órakor:

Az éjszakai lehülés gyengül

A földközihengeri sekély ciklonok e nyhább levegővel árasztották el a Kárpát-medence és az Alpok vidékét. Ezzel szemben keleti áramlással folytatódik a hideg légtömegek beáramlása Nyugat-Európa területeire.

Hazánkban esütörtökön felhős, párás volt az idő. Kisebb esapadékok jelentettek északkeletről. A nappali hőmérséklet általában 7-11 fokig emelkedett.

Budapesten esütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: felhős, párás idő, több helyen havazás, eső. Mérsékelt déli-délkeleti, holnap a puhántulon élénkebb északi-északnyugati szél. Az éjszakai lehülés gyengül, a nappali hőmérséklet nyugaton csökken, keleten alig változik.

plusz Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:
-2- minusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: nyugaton 3-6, keleten 6-9 fok között./MTI/

Vége.

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1958 március 21

6 óra -- perc

Ezer holdon terem a menta, hatszázon a majoránna,
száz holdon a kamilla - A tervezettnél jóval nagyobb területen természetnek gyógynövényeket

1958 március 21

A Gyógynövényforgalmi Szövetkezeti Vállalat - tervei szerint - az idei gazdasági évben 3000 holdra kívánja kiterjeszteni a gyógynövények termesztését. Ezzel a mennyiséggel a várható belföldi és külföldi igényeket ki tudták volna elégíteni. Időközben azonban a nyugati államok újabb megrendeléseket küldtek, s így a tervet 4500 holdra emelték fel. Az elmúlt napokban az utolsó holdakra is megkötötték a termelési szerződéseket.

A termelészövetkezetek és egyéni parasztok körében különösen az anyarózs termelése iránt nőtt meg az érdeklődés; országosan 2500 holdon állítják elő a fontos gyógyszeripari alapanyagot. Emelkedtek a borsmenta-területek is. Ebből a növényből ezer holdat ültetnek be az idén. A majoránna területe 600 hold. A szakemberek nagy várakozással tekintenek az idén először kulturába fogott kamillatermesztés elé; a termőterület meghaladja a száz holdat.

A földművesszövetkezetek a vetőmagvak és a termeléshez szükséges szerek szétosztását megkezdték./MTI/

Első ízben gyártunk különleges verseny teniszütőket

1958 március 21

tenisz

A Sportszerárugyárban mintegy kilencfajta ütőt gyártanak 60-70 változatban. Az ütők jóminőségűek s nagyon megkedvelték a teniszsport hívei.

A Sportszerárugyár most újabb gyártmányal bővíteti választékát. Élversenyzőinknek délamériai diófából és más nemes fából rétegezett különleges verseny teniszütőket gyárt. Az új ütőtípus nemcsak minőségben, hanem kiállításban és tartósságával is felveszi a versenyt a legjobb külföldi gyártmányokkal./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958 március 21. 6 óra 05 perc

Ezerhatszáz éves ókszereket találtak a dóci határban

1958 március 21

A tavaszi munkát végző dóci parasztok a község határában régi használati eszközökre bukkantak, s a leletekről értesítették a szegedi Móra Ferenc Múzeum régészeit. A muzeológusok a csereporkorszakon kívül mintegy ezerhatszáz éves ókszereket, - karperceket, bronzesatokat, gyöngyöket - találtak. Hét szarmáta-kori sirt is feltártak már. A szegedi régészek folytatják az ásásokat. /MTI/

Tizenkétezer facsemetét ültetnek el a mecsesi nemzeti parkban

1958 március 21

A Pécs felett emelkedő Misina déli lejtőjén számos olyan fa és cserje virul, amelyek az országban másutt alig, vagy egyáltalán nem találhatók. A négyszázholdas parkerdőt, amelyet védett területté nyilvánítottak, nemzeti parkká fejlesztik. Felujtják a szép erdő ősnövényzetét és pótolják a kipusztult fákat.

Az idei tavaszon 12.000 - főleg fenyő - csemetét ültetnek el a Mecsek oldalában. Az elkopárosodott, sziklás helyeken mély gödröket ástak és termőfölddel bélelték ki. Ezekbe a gödrökbe ültetik el most a kis fákat. /MTI/

A SZOT és a Magyar-Szovjet Baráti Társaság szervezi a moszkvai repülőgép-társasutazásokat

1958 március 21

A Szovjetunióba az idén az IBUSZ társasutazások nagyrészt repülőgéppel bonyolítja le. A csoportok csak az egyik utat - így vagy a Budapest-Moszkva, vagy a Moszkva-Budapest utvonalat teszik meg repülőgépen. A kedvezményes 2000 forint körüli társasutazásokat a SZOT és az MSZBT szervezi. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958 március 21 óra perc

Még ebben az évben helyre akarják állítani a nemrég feltárt középkori gótikus zsinagógát Sopronban

1958 március 21

A soproni Új utca rendkívül gazdag műemlékekben, értékes barokk, reneszánsz házakban. Még a háború előtt egy gótikus magánépületet is találtak itt, feltárására az elmúlt esztendőben, teljes helyreállítására pedig most kerül sor. Nemrégiben egy újabb, építészetileg és művészeti szempontból igen értékes műemléket is feltártak. Az Új utca 11 számú ház hátsó része bedőléssel fenyegett, ezért meg akarták erősíteni ezt az épületrészt. A munkálatoknál derült ki, hogy az évszázados falak középkori, igen finomművű gótikus ablakokat rejtgetnek. Megkezdték a további vizsgálódásokat, s bebizonyosodott, hogy egy kisebb középkori terenről van szó. Az újabb feltárások azt igazolták, hogy a középkori gótikus soproni zsinagógát találták meg, olyan értéket, amelyből Európában csupán egy-kettő akad. A feltárások ennek ismeretében folytatódnak tovább, s már hozzáálltak a rekonstrukcióhoz. Nagy gonddal, alapos szakértelemmel folynak a munkák, s az a törekvés, hogy lehetőleg még ebben az esztendőben elkészüljön. Tervezik azt is, hogy a középkori gótikus zsinagóga átépítésével egyidejűleg az épület első részében zsidó múzeumot létesítsenek. /MTI/

--- /művelődéstörténeti

Filmfelvételek a Tarna felső szakaszáról

1958 március 21

Az Országos Talajvédelmi Tanács legközelebbi ülésén a Tarna felső szakaszának ügyét tárgyalja. Itt a talajerozió rendkívül komoly károkat okozott, s most meg kell fékezni a további pusztítást. A helyszíni vizsgálatok megtörténtek, s a szükséges légi fényképeket is elkészítették. De nemcsak ezek a dokumentumok kerülnek a tanács elé; a helyszínt felmérő szakemberek új módszerként filmfelvételeket készítettek a kritikus szakaszról, s ezt az anyagot is levetítik. Így a Tanács 30 tagjának legközelebb csak a vetítőteremben kell "kiszállni", hogy teljes mértékben tisztában legyen a Tarna felső szakaszának helyzetével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1958 március 21

6 óra 15 perc

1951 óta több mint négyszeresére emelkedett az évi fásítás - Emlékplaketteket, érmeket és 100.000 forint jutalmat osztanak ki a tavalyi fásítás legjobbjai között

1958 március 21

A fásítás nagy népgazdasági jelentőségét, s ugyanakkor saját hasznát is mindjobban felismeri a lakosság, Évről-évre több fát ültet az utak, vasutak mentén, vízfolyások partján, a tanyák körül, mesgyék mellé vagy a másra nem való silány, partos területekre. Az Országos Erdészeti Főigazgatóság nyilvántartása szerint 1951-től - amikor is 23,500,000 csemetét és egymillió suhángot ültettek el - 1957-ig az évente elültetett csemeték száma 94 millióra, a suhángok száma pedig ötmillióra emelkedett. Ugyanakkor a fásítók megmaradási aránya 50 százalékról 75 százalékra nőtt.

Az elmúlt 1956-1957-es évi fásítási idény eredményeit most értékelte az Országos Erdészeti Főigazgatóság. Az ültetés és a megmaradás eredményeit összegezve, az állami erdőgazdaságoktól beérkezett javaslatok alapján két úttörő csapatot, egy erdészeti technikumot, három termelőszövetkezetet, továbbá 15 községi tanácsot, egy gépállomást, kilenc legeltetési bizottságot, hat MÁV igazgatóságot, négy közuti ki-
rendeltséget és három vízügyi igazgatóságot tüntetnek ki az "Eredményes fásításért" feliratu bronz emlékplakettal. Ezenkívül a fásításban kitűnt dolgozók között 352 emlékjelvényt, valamint százezer forint értékű pénzjutalmat osztanak ki. A kitüntetéseket és jutalmakat még a fásítási hónapban sorakerülő ünnepélyes tanácskozások alkalmával adják át a megvesztőhelyeken./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1958 március 21

6 óra 20 perc

A tavasszal az őszi eszesforgalomhoz hasonló nagy szállítási feladatokat kell megoldani - A gépkocsiknak tehermentesíteniük kell a MÁV-ot - Jobban kihasználják az uszályokat

1958 március 21

Az őszi eszesforgalom idején a közlekedésnek, elsősorban természetesen a MÁV-nak, nagy szállítási feladatai voltak, amelyeket sikeresen oldott meg. Most tavasszal elsősorban a mezőgazdaság számára műtrágyát kell rendeltetési helyére juttatni, illetve az építkezésekhez az építőanyagokat, így követ, kavicsot, téglát, cementet. A műtrágyát egy-két héten belül le kell szállítani, hogy a mezőgazdaság idejében felhasználhassa.

A nagy tavaszi szállításra a közlekedés a laposan fel is készül. A vasutnak, ha meg akarja oldani a nagy tavaszi feladatokat, munkanaponként 13.000-14.000 kocsi kell raknia, ezenkívül munkaszüneti napokon sem szünetelhet a rakodás, vasárnap is több ezer kocsi kell továbbítani. Ez az ősszel nehézkesen és vontatottan ment, éppen ezért a tárcák-
nak már most gondoskodni kell, hogy a munkaidő helyes kialakításával az érdekelt vállalatok vasárnap is rakodjanak.

A tehergépkocsipark jelenleg nincs teljesen kihasználva. Eppen ezért, különösen a tavaszi idény elején, a tehergépkocsiközlekedésnek kell tehermentesítenie a MÁV-ot. A tavasz elején az eddigieknél nagyobb mértékben kell tömegárut szállítani tehergépkocsin. Gondoskodni kell arról is, hogy a fővárosi pályaudvarok közötti áruforgalmat részben teherautókkal bonyolítsák le.

Megállapították, hogy a hajózás lehetőségét nem használtuk ki eléggé. Uszályokon lényegesen több tömegárut, így például építőipari terméket lehetne olcsón szállítani. Eppen ezért például a szobi kőbányából követ, a látatlan cementgyárból cementet uszályokon szállítják majd./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1958 március 21

6 óra 25 perc

Kétezer ellenőrzés az állami- szövetkezeti és magánkereskedelemben - Javul az árullátás, nő a választék

1958 március 21

Az Állami Kereskedelmi Felügyelet februárban mintegy kétezer ellenőrzést végzett. Ebből több mint ezer ellenőrzés az állami, csaknem hatszáz a szövetkezeti és háromszáz a magánkereskedelemben volt. A felügyelők mintegy negyvenezer forint pénzbírsággal sújtották a kisebb-nagyobb hibák elkövetőit.

Az ellenőrzés tapasztalatai azt mutatták, hogy az országban általánosan javul az árullátás. Gazdagodik a választék, hiány főleg az apróbb használati cikkekben van. Változatlanul sok gond a kenyérellátás terén, különösen Komárom megyében. A zöltségellátás kielégítő, csupán almából van helyenkint kisebb hiány.

Az ellenőrzések feltártak olyan hiányosságokat is, melyet a gyártásnál követnek el, így például a csillárok tartósöve hosszabb a szükségesnél. Jelenleg csak egy méternél hosszabb csöveket árusítanak, az újonnan épült házak szoba- viszont csak két és fél méter. Az ellenőrzések során derült ki az is, hogy több illatszergyár visszaváltási cédulát helyez el a tégelyekbe, de ezeket nem váltja vissza. /MTI/ /magassága

Tíz méter magas homokbuckákat simítanak el a szőlőtelepítéshez Cegléden

1958 március 21

A cegléd-eggenői Állami Gazdaság szőlői között betelepítetlen területek vannak. Ezeket annakidején a magas homokbuckák miatt kerültk ki a telepítők. Most fokozatosan ezeket a részeket is bevonják a szőlőtermesztésbe, összesen mintegy ezer holdat. Az előkészítő munkák negyven holdon megindultak. Tíz méter magas homokbuckákat talajgyalukkal simítják el és sorukorával vetik be. A zöldtrágyázott területen a jövő tavasszal ültetik el a vesszőket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1958. március 21.

9 óra 40 perc

Értelmiségi klubok alakulnak a baranyai falvakban

1958. március 21.

Baranyában mintegy 250-300 értelmiségi vesz részt a TTIT munkájában. Nagy sikert aratnak a különféle előadások, amelyeknek január óta több mint huszezer hallgatója volt. A tudományos kérdéseket nemcsak a városokban, hanem a falvakban is ismertetik. A híres bortermővidéken, Villányban például kétszázán-háromszázán is meghallgatták a művészet- és helytörténeti előadásokat.

A TTIT elhatározta, hogy márciusban és áprilisban Baranya több nagyobb közösségében értelmiségi klubot alakít. Elsőnek Mohácson, Siklóson, Szigetváron és Villányban alakulnak meg az értelmiségi klubok. /MTI/

Feldolgozzák a marcali járás munkásmozgalmi történetét

1958. március 21.

Az MSZMP marcali járási bizottságának kezdeményezésére pedagógusokból és munkásmozgalmi idős harcosokból bizottság alakult, amely feldolgozza majd a járás munkásmozgalmának történetét. A mintegy százoldalas, fényképekkel illusztrált könyv megjelenéséig többek között az 1919 augusztus 21.-én Marcaliban kivégzett kommunista mártirokról.

A hős kommunisták halála 39. évfordulóján, augusztus 21.-én kiállítást nyitnak a marcali járási művelődési házban. /MTI/

Ifjúsági "becsületbűt" a szegedi közgazdasági technikumban

1958. március 21.

A szegedi közgazdasági technikum KISZ-szervezetének kezdeményezésére ifjúsági "becsületbűt" létesítettek az iskolában. A kis boltot naponta több mint száz diák keresi fel, s önkiszolgáló módszerrel vásárol tejet, péksüteményt, szendvicset, cukorkát. Az ellenőrzést mindig hiánytalanul az asztalon lévő dobozba teszik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1958. március 21. 9 óra 50 perc

Az egykori Streibig nyonda tanyáit is kiállítják a Győri Napokon

1958. március 21.

A március 28.-án kezdődő Győri Napokon négy érdekes kiállításon ismerkedhetnek meg a látogatók a város történetével. A Xantus János Múzeum, a megyei könyvtár, a levéltár vezetőin és munkatársain kívül tanárok, idős munkások, a város múltjának legjobb ismerői gyűjtötték össze a város történetét, kulturális fejlődését ismertető dokumentumokat.

A munkásmozgalmi kiállítás írásos és tárgyi anyaga felöleli a korán iparosodó város munkásmozgalmi múltját az 1900-as évektől a felszabadulásig. Különösen gazdag anyagot mutatnak be az 1919-es Tanácsköztársaság idejéből.

A Bástyamúzeum kőtári kiállításán és a fotókiállításon kívül érdekesnek ígérkezik a megyei könyvtár és a levéltár közös kiállítása, amely A sző utja Győrött címmel nyílik március 29.-én. A kiállítás legértékesebb anyagai az egykori Streibig nyondának az 1728-1850 között megjelent tanyái. Ez az időszak ugyanis jelentős fejezete volt Győr művelődéstörténetének, mert ekkor jelent meg a városban az első magyarul írt sajtótervek. A nevezetes nyonda kiadványai között látható lesz majd a kiállításon Kovács Pál lapjának, a Hazánk című győri újságnak több száma, amelyekben először jelent meg nyomatásban Petőfi, Vörösmarty, Arany és Tompa több költeménye, írása. /MTI/

Több mint 38 millió forintos beruházás az idén Szabolcs-Szatmárban

1958. március 21.

Szabolcs-Szatmárban a hároméves terv első évében, 1958-ban több mint 38 millió forintot fordítanak beruházásokra. Ebből az összegből csaknem hárommilliót lakásépítésre, hatmilliót az egészségügy fejlesztésére és 14 millió forintot oktatásügyi célokra költenek. A múlt évről áthuzódó építkezések befejezésén kívül számos nevelési lakás mellett tizenegy 30 tanteremmel bővül ebben az évben az általános iskolai hálózat. Ezen felül tizennégy község kap az idén furrott kutató. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1958. március 21. 9 óra 50 perc

Vándorozó Gyula környékén

1958. március 21.

A gyulai Erkel Ferenc Művelődési Ház két évvel ezelőtt tanyajáró vándorozót állított üzembe. A mozi a város peremén és a környező tanyavilágban: Szentpálfalván, Farkashalmon, Bonedekpusztán, Kemén, Ujváriban és Dénes-majorban minden héten tart előadást. Két év alatt több mint hatszáz vetítést ötvenezer nézték meg. /MTI/

Szociális otthonok bővítése, korszerűsítése Somogyban

1958. március 21.

A Somogy megyei tanács egészségügyi osztálya ebben az esztendőben négyszázezer forint költséggel három szociális otthont bővít és korszerűsít. Drávatanásiban a husz-ágyas otthont hatvan személyesre, a berzencei volt Festetics-kastélyban berendezett száz személyes otthont husz ágyval bővítik és korszerűsítik. A segédsi szociális otthomban kétszázötven lakó elhelyezését teszik kényelmesebbé. /MTI/

Szerafimovics: Vihar a tengeren című könyvének bibliofil kiadása készül a Győri Nyomdában

1958. március 21.

A Lóra Ferenc Könyvkiadó Vállalat a környapon megjelenteti Szerafimovics: Vihar a tengeren című regényét. A szovjet író művét a Békés megyei Nyomdaipari Vállalat győri üzemében a volt Kner nyomdában - készítik bibliofil kiadásban, 4.200 példányban. /MTI/

940

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1958. március 21. 9 óra 55 perc

A Szolnok megyei KISZ-fiatalok és uttörők is csatlakoztak az országos papírgyűjtési mozgalomhoz

1958. március 21.

A Szolnok megyei KISZ-bizottság - csatlakozva a budapesti kommunista fiatalok kezdeményezéséhez - felhívással fordult a megye KISZ-alapszervezeteihez és uttörő csapataihoz. Felszólította a fiatalokat, hogy valamennyien vegyenek részt a papírgyűjtési mozgalomban. Máris több mint ezer uttörő és KISZ-fiatal jelentkezett, hogy résztvesz a "kétkilós" mozgalomban. /MTI/

Uttörőtábort építenek a zalai fiatalok

1958. március 21.

A Zala megyei KISZ-fiatalok uttörő táborát építik a salonvári Körtanóerben. A legutóbbi KISZ-taggyűléseken ezer fiatal jelentkezett a táborépítő munkára. A szünidő kezdetén már itt üdülhetnek a megye legjobb uttörői. /MTI/

Husbőség volt pénteken a fővárosban

1958. március 21.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 21 vagon és nyolc tehergépkocsi érkezett, ebből 9 vagon burgonya, 6 vagon zöldség és 3 vagon tojás. A havazás és a hófúvás ellenére valamennyi élelmiszert szállító vonat idejében befutott.

A KÖZÉRT zöldséges boltokban új ára van a kelkáposztának, a téli karalábénak, a salátának és a zöldhagymának. A kelkáposztát kilónként 3.20, a karalábét 1.50, a salátát fejenként 3.60 forintért, a zöldhagymát csomónként 30 fillérért árusították. A magánkiskereskedők a tisztított parajt kilónként 9-9.20 forintért adták.

A husellátás lényegesen javult, sertéshúst csaknem minden husboltban be lehetett szerezni. A földművelésügyi boltokban fiatal birkehúst is árusítottak, az elejét kilónként 14.20, a hátulját 10 forintért. Vágott baromfi mérsékelt mennyiségben volt a piacokon, az őstermelők kilónként 1-1.50 forinttal emelték az árakat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1958. március 21. 10 óra 25 perc

Budapest közlekedésében nem okozott nagyobb zavarokat a havazás - a köztisztasági vállalat elsősorban a budai hegyvidéken salakozta az utakat

1958. március 21.

Az első tavaszi nap hajnalán, pénteken hamisítottan tél köszöntött Budapestre: havazott és különösen a főváros külső részeiben erős szél is volt. A meglepetésként érkezett hó a korareggeli órákban nehéz feladatok elé állította a Fővárosi Autóbuszüzemet, különösen a budai hegyvidéken, mert a csuszos utakon sokhelyütt ügyel-bajjal közlekedtek az autóbuszok. A 8-es járat egyik vonalközpontját például ki kellett iktatni és a kocsik e ideig a Németvölgyi úton jártak. A 22-es járatnál néhány kocsi kiesett a forgalomból, több hegyijáratnál késés volt. Az autóbuszvezetők jó munkájával azonban elérték, hogy kisebb elterelésekkel, illetve útvonalrövidítésekkel minden járaton közlekedtek az autóbuszok. A koradélutói órákra már mindennél zavartalan volt a közlekedés. A Fővárosi Villamos Vasútnál nem okozott zavart a havazás, csupán egy-két vonalon késtek a villamosok.

A Fővárosi Köztisztasági Vállalat a havazás megindulása után nyomban megkezdte a budai hegyvidék utvonalaiban salakoztatását. A hajnali és a korareggeli órákban, elsősorban Budán négy motoros hecke, hat seprőgép és tíz szórógép dolgozott. A reggeli és a délutáni órákban a Fővárosi Köztisztasági Vállalat mintegy 780 uttisztítója az autóbusz, trolibusz utvonalaikat tisztította és igyekezett a lefolyókat mindenütt szabadá tenni, mert a Meteorológiai Intézet jelentése szerint gyors olvadás várható, illetve a havazás átcsap esőbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. március 21. 11 óra 25 perc

A borsodi építők tíz iskola építését a határidő előtt egy hónappal befejezik

1958. március 21.

A Borsod Megyei Építőipari Vállalat dolgozói ebben az évben tíz - nagyjából falusi - iskolát építenek. A négy, illetve hat tantermes iskolák azonos tervek alapján épülnek. Hazánk felszabadulásának évfordulója tiszteletére az építők versenyt indítanak, s elhatározták, hogy az iskolákat a szeptemberi határidő helyett már augusztus elején átadják. Eddig öt iskola építését kezdték meg. /MTI/

Korszerű tolokemence épül a diósgyőri finomhengerműben

1958. március 21.

A diósgyőri kohászat egyik legrégebbi üzeme, a finomhengermű, ahol a melegítőkemencék rossz hatásfokkal, kis teljesítménnyel dolgoznak. Ezért az üzemben korszerű tolokemence építését tervezik, amely az eddigi több kemence helyett egyedül látná el megfelelő meleganyaggal a hengerde középsorát. A több mint három millió forint költséggel létesülő kemence előre láthatóan még az idén megkezdí munkáját. /MTI/

Lottosorsolás Kaposvárott

1958. március 21.

A Sportfogadási és Lottó Igazgatóság pénteken délután 10 órakor a kaposvári Vörös Csillag filmszínházban rendezte meg a 12. heti lottosorsolást. Mintegy 3,900.000 szelvény érkezett be, egy nyerőosztályra tehát körülbelül 1,450.000 forint jut. A szokásos előkészületek után a következő számokat húzták ki:

6, 37, 41, 60, 79.

/MTI/

M 12

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. március 21. 11 óra 30 perc

Értékeltek a harmadik országos tejtermelési verseny első négyhavi eredményeit

1958. március 21.

A Földművelésügyi Minisztériumban összesítették az 1957. november 1.-én indult 3. országos tejtermelési verseny első négyhavi eredményeit.

Az összesítés alapján az 5.000 holdon felüli állami gazdaságok versenyében a Bolyi Állami Gazdaság, az 5.000 holdon aluliaknál pedig a Magyar Tudományos Akadémia martonvásári kísérleti gazdasága az első. Az előbbinél 655 szarvasmarhától négy hónap alatt 897.647 liter tejet fejtek, az utóbbinál 202 tehéntől 287.779 liter tejet nyertek.

Az 1.000 holdnál nagyobb területen gazdálkodó termelőszövetkezetek versenyében a mágoosi Béke Tsz, az 1.000 holdnál kisebb területen gazdálkodó termelőszövetkezetek versenyében pedig a rákoscsabai Liesurin Tsz vezet. A mágoosi Béke Tsz-ben négy hónapban 123 tehéntől 122.905 liter, a rákoscsabai Liesurin Tsz-ben 81 tehéntől 83.717 liter tejet fejtek.

A nagy tehénészetek versenyének legjobbjai az állami gazdaságoknál a Magyaróvári Kísérleti Gazdaság, a termelőszövetkezeteknél pedig az óbádszaloki Lenin Tsz. A kisteherészeteknél az állami gazdaságok első helyezetteje az óbaroki sertésenyésztő és hizlaló vállalat, a termelőszövetkezetek versenyében pedig a berkenyei Fetőfi Tsz.

Az állami gazdaságok fejlődő versenyében Király István az első, aki 10 tehenet gondoz és négy hónapban egy tehéntől átlag 2.459 kilogram tejet fejt. A termelőszövetkezeteknél ifj. Lakó János vezet, aki 9 szarvasmarhát ápol és egy tehenére átlag 2.042 kilogram tejhozam jut.

Az ország legjobb tejtermelő tehenei: állami gazdaságoknál a Bolyi Állami Gazdaság 519 sz. Gombás nevű, termelőszövetkezeteknél a mosonszentjánosi Előre Tsz 56 sz. Kicsi nevű, az egyéni legdolgozó parasztnál pedig Kato Lajos konyári lakos 41 sz. Szegfü nevű tehene. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1958. március 21.

11 óra 35 perc

Ünnepi közgyűlés Répáspusztán - Hizenégy családdal csyrapodott a közös gazdaság

1958. március 21.

A Somogy megyei répáspusztai Első Ötéves Terv Tsz tagsága március 21.-én ünnepi közgyűlést tartott a Tanácsköztársaság kikiáltásának 59. évfordulója tiszteletére. Ez alkalommal Szántó János, a termelőszövetkezet párttitkára beszélt a Tanácsköztársaság idején az országban első somogyi szövetkezeti mozgalomról, majd sor került azoknak a családoknak a felvételére, akik a virágzó közös gazdaságba jelentkeztek.

Az ünnepi közgyűlésen 14 családot vettek fel. Az új tagok egy része pénteken már be is kapcsolódott a közös munkába.
/MTI/

Megjelent a Közgazdaságtudományi Intézet évkönyve

1958. március 21.

A Magyar Tudományos Akadémia Közgazdaságtudományi Intézetének első évkönyve, amelyet Friss István igazgató irányításával az intézet osztályvezetői szerkesztettek, megjelent az Akadémiai Kiadónál.

Az évkönyv első része lő, a közgazdaságtudomány különböző, jórészt időszerű kérdéseivel foglalkozó tudományos dolgozatot tartalmaz, többek között a közgazdasági elmélet, a munkatermelékenység, az üzemgazdálkodás, az árképzés, az agrárgazdaságtan témaköréből. A második rész közleményei az intézet 1955-1957. évi kutatási témáiról, külföldi kapcsolatairól, könyvtári és dokumentációs tevékenységéről, továbbá a Közgazdasági Szemle munkájáról nyújtanak tájékoztatást.

A kötethez Friss István, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagja, az intézet igazgatója írt előszót.

A külföldi érdeklődők számára az évkönyvet angol, illetve orosz nyelvű összefoglalókat tartalmazó melléklet teszi hozzáférhetővé. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1958. március 21.

12 óra 35 perc

Munkához kezdtek az első agrármérnökök

1958. március 21.

Több mint háromszáz fiatal agrármérnök kezdett munkához márciusban az ország különböző részein, mezőgazdasági üzemekben és intézményekben. Ezek az ifjú szakemberek - három héttel ezelőtt - kaptak első ízben agrármérnöki oklevelet az Agrártudományi Egyetemen. Csaknem hétszáz állást hirdettek meg részükre, de ezeknek alig egyharmadát pályázták meg, mert többen azokban az állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben kaptak végleges munkakört, ahol üzemi gyakorlatukat töltötték. Huszonkilenc fiatal szakember termelőszövetkezetekben, 56 gépállomásokon kezdett munkához, a többi állami gazdaságokban, földművelésszövetkezetekben, a mezőgazdasági igazgatásban, vagy különböző vállalatoknál helyezkedett el. A vidékre került agrármérnökök legtöbbször már megfelelő lakást is kaptak, s az egyetem és első munkahelyük vezetősége gondoskodott, hogy mielőbb beilleszkedhessenek új életkörülményeikbe. /MTI/

Aronot ad a Tiszapalkonyai Hőerőmű második gépezetsége

1958. március 21.

A Tiszapalkonyai Hőerőmű dolgozói negyszerű munkagyőzelemmel köszöntötték a Tanácsköztársaság 39. évfordulóját. A csehszlovák és magyar szerelők összefogása, odaadó munkája nyomán elkészült és megkezdte kísérleti üzemelését az erőmű ötven megawattos második turbinája.

A két baráti nép mérnökei, szerelői - különösen az utóbbi két hétben - szinte minden percüket a turbina és a kazánok mellett töltötték. Mozgalmas napok követték egymást, a dolgozók többhónapos munkájának vizsgái: a bonyolult gépi berendezés üzemi próbái. Amikor a kísérleti pörgetés során a turbina elérte a "bűvös" háromezres fordulatot, összekapcsolták a generátorral. Ezzel a generátor szállítását is elvégezték. Ezután került sor a két hatalmas transzformátor kiszállítására, az elektronos és más berendezések próbáira, majd március 21.-én, hajnali egy óra 33 perckor, megtörtént a párhuzamos kapcsolás és azóta az erőmű második ötven megawattos gépezetsége - amelyet I-es számmal jelölnek - megkezdte a villamosenergia termelését az országos hálózatra.

A kísérleti üzemelés után - amely előreláthatólag egy hónapig tart - az I-es számú gépezetséget átadják a Tiszapalkonyai Erőmű Vállalatnak. /MTI/

12.32

B 16. kiadás 1958. március 21. 13 óra 05 perc

Az idén üzembehelyezik az ország első kaolin-izszapolóművét -
Hazai nyersanyagból állítjuk elő az eddig importált kaolint

1958. március 21.

Öszre Sárissápon befejezik az ország első kaolin izszapolóművének építkezését. A sárissápi silicol-bánya termékét eddig kizárólag a kohászatban használták döngölőmasszának, míg a sokkal drágább kaolint külföldről hozták be. A silicolból azonban izszapolással jelentős mennyiségű kaolint lehet nyerni, ami süritési és szűrési eljárások után a porcelángyártás nyersanyagát adja.

A tízmillió forintos költséggel épülő sárissápi izszapolómű teljesen korszerű üzem lesz. A vegyi folyamatok végig a gépek zárt rendszerében zajlanak le, emberi munkára alig lesz szükség. Az izszapolómű teljes mértékben kielégíti majd a hazai porcelángyárak nyersanyagigényét, beleértve a Herendi Porcelángyár különleges kaolin-igényét is. Az új üzem építésével párhuzamosan kétszeresére fejlődik a sárissápi silicol-bánya teljesítményét, hogy a kohókat is elláthassák döngölőmasszával. /MTI/

Kisvasutat építenek Várpalotán a Péti Nitrogénművek kiszolgálására

1958. március 21.

A Péti Nitrogénműveket a várpalotai S.I-es akna látja el a műtrágyagyártáshoz szükséges lignittal. A mennyiségi és minőségi gyártás fejlesztése következtében az üzem lignitigénye megnövekedett, ezért az idén az S.II-es aknát is bekapcsolják ellátásába. A Nehézipari Minisztériumban úgy döntöttek, hogy az S.II-es akna lignitjét kisvasuton szállítják az ahidráló műbe, ahol előkészítik a műtrágyagyártáshoz. A kisvasut építését rövidesen megkezdik és öszre befejezik. A több mint négykilométeres vasutvonalat úgy építik, hogy személyszállításra is alkalmas legyen és a bányászok vonaton járassanak munkahelyükre. A lignitot Diesel-mozdony vontatású, nagypórtartalmú csillékben szállítják. /MTI/

B 17. kiadás 1958. március 21. 13 óra 05 perc

Magyar képzőművészek is résztvesznek a velencei Biennálén

1958. március 21.

A világ képzőművészeinek nagy nemzetközi szemlélésén, a nyár elején kezdődő velencei Biennálén magyar képzőművészek is résztvesznek. Az előkészítő munkák már megkezdődtek, a velencei magyar pavilont is most állítják helyre. A Biennále miniszteri biztosává Vayer Lajos művészettörténészt, egyetemi tanárt nevezték ki, aki a magyar tárlat rendezését irányítja és résztvesz a nemzetközi rendezőbizottság munkájában. A Művészeti Tanács a jövő héten tárgyalja meg a tárlat összeállításának részleteit. A Biennálén hat-hét magyar képzőművész munkáit mutatják be. /MTI/

Április 20.-án nyílik a Nemzetközi Építészeti Kiállítás

1958. március 21.

Az Építészek Nemzetközi Szövetségének hágai konferenciáján bemutatott kiállítási anyag Magyarországra érkezett és a kiállítást április 20.-án nyitják meg az Építők Szakszervezetének székházában. A husz ország építészetének múltját és jelenét szemléltető 300 táblát legutóbb Hollandiában és Lengyelországban állították ki. A kiállítás Budapesten május 10.-én zárul. /MTI/

A nagyüzemek államosításának évfordulójáról megemlékezik a rádió és a televízió

1958. március 21.

A nagyüzemek államosításának tizedik évfordulója alkalmából a rádió és a televízió este nyilvános hangversenyt közvetít a Néphadsereg Központi Tiszti Házából. A hangversenyen közreműködik Ben Klári, Gencsy Sári, Házy Erzsébet, Orosz Júlia, Melis György, Szabó Miklós, Udvardy Lóránd és a Magyar Rádió szimfonikus zenekara Fehér György vezényletével. Az évforduló alkalmából amikor a munkássá lett a gyár címmel a televízió kedden este riport műsort ad. /MTI/

12.50

B 18. kiadás

1958. március 21.

13 óra 25 perc

A külföldi rádiókban nagy érdeklődés nyilvánul meg az új magyar zeneművek iránt

1958. március 21.

A rádió zenei főosztálya nemrég költe el időszakos műsorajánlatát a külföldi rádióállomásoknak. Az ajánlatban több új magyar zenemű hangfelvétele szerepel, s ezek iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik a külföldi rádióállomások, például az NDK, Bukarest, Zágráb, Tel-Aviv rádiója és a Panamerican Broadcasting Corporation részéről. E zeneművek közé tartozik Weiner Leó hegedűversenye, Karos Rudolf vonószekari műve, Mihály András zongoraversenye, Decsényi Jánosnak magyar költők verseire írt, zenekari kísérettel ellátott öt dala. - javaslatban több nyilvános hangverseny felvétele is megtalálható, s a külföldi rádiók kérték például azokat a tekeréseket, amelyekben Szabó Ferenc Ludas Matyi szvitjének, Weiner Leó Csongor és Tünde szvitjének, Lajtha Pál VII. szimfóniájának és Kodosa Pál III. zongoraversenyének felvétele található. /MTI/

Traktorosválasztás Baranyában

1958. március 21.

A baranyai termelészövetkezetek megelégedéssel fogadták azt a rendelkezést, amely szerint maguk dönthetik el, hogy a gépállomás melyik dolgozója művelje földjeiket. Szerte a megyében megkezdődtek a traktorosválasztások. Több mint száz szövetkezet választ magának megfelelő traktorvezetőt, aki azután egész éven át dolgozik majd a gazdaságban.

Egy-egy jó traktorosért valóságos vetélkedés indult a megye termelészövetkezeteiben. A Villányi Gépállomás kiváló dolgozóját, Pelle Gyulát például a három környékbeli termelészövetkezet - a villánykövesdi, az Ivánbattyáni és a Kiszekabfalvi - követelte magának. Végül is a villánykövesdi Alkotmány Tsz-be került a jó munkáját híres traktorvezető. /MTI/

B 19. kiadás

1958. március 21.

13 óra 20 perc

Időjárásjelentés

1958. március 21.

A Meteorológiai Intézet jelenti március 21.-én, pénteken délelőn 12 órakor:

Havazások, havaseső

Európa északi felét továbbra is igen hideg légtömegek borítják. Ma éjjel Finnországban és Svédországban mínusz 15, az Ural vidékén pedig mindenütt mínusz 50 fok alá hűlt le a levegő. Szokatlan a hideg Angliában is, ahol ma reggel csaknem mindenütt fagyott, sőt Birminghamben mínusz 7 fokot mértek. Közép-Európa nagy részén szeles, esapadékos időjárást okoz a Földközi-tengeri ciklon.

Hazánkban esütörtökön felhőátvonulások voltak. Napközben csak egy-két helyen észleltek hószállingózást. A késő esti óráktól kezdve azonban északnyugat felől betörő hideg levegő hatására esőzés, később havazás indult meg. A lehullott esapadék mennyisége ma reggelig Somogyszobon 14, Vácott 12, Nagykönyvin 10, a fővárosban 7 mm volt. A nappali hőmérséklet északkeleten 5-8, máshol 8-11 fokig emelkedett. Ma hajnalban, főleg az ország középső területein fagyott, máshol csak plusz 1-plusz 2 fokig hűlt le a levegő. A hotakaró vastagsága Galyatetőn 17, Egkéstetőn 12, a budai Szabadsághegyen 13, Misinetetőn 3 cm.

Budapesten esütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4.7 fok volt, a sok évi átlagnál 2.2 fokkal alacsonyabb.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Erősen felhős idő, sok helyen havazás, és hófúvások. Keleten részben még eső, havaseső. Az éjszaka helyenként erős északnyugati szél a Tiszántulra is átterjed. A hőmérséklet keleten esökken, nyugaton alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: a nyugati megyékben mínusz 2-mínusz 5 fok között, máshol mínusz 2-plusz 1 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 1-plusz 4 fok között.

Távolabbi kilátások az éjszakai fagy erősödése valószínű.

A Duna vízállása Budapestnél pénteken reggel: 284 cm. /MTI/

B 20. kiadás

1958. március 21. 11/3 óra 3 perc.

A kormány szövegének sajtóértekezlete

1958. március 21.

Gyáros László rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, a Tájékoztatási Hivatal elnöke mint a kormány szövegének sajtóértekezletét tartott, amelyen válaszolt a magyar és a külföldi tudósítók kérdéseire.

A sajtóért. közlet anyaga a következő:

1. kérdés: Mi a szöveg véleménye Pham Van Dongnak, a Vietnami Demokratikus Köztársaság miniszterelnökének Dinh Diem délvietnami miniszterelnökhöz legutóbbi irt leveléről?

Válasz: A Pham Van Dong miniszterelnök március 7.-i levelében foglalt javaslatok megvalósítása negymértékben előmozdítaná Vietnam békés egyesítését és ezzel hozzájárulna az egész délkelet-ázsiai helyzet normalizálásához. Amint ismeretes, a Vietnami Demokratikus Köztársaság kormánya az 1954-es genfi kormányfői értekezleten elfogadott határozatok szellemében eddig már több ízben tett kezdeményező lépéseket Vietnam egységének helyreállítására. Ezek a kezdeményezések azonban a délvietnami kormány és az ezt támogató imperialista körök makacs ellenállása következtében eddig nem jártak sikerrel. Az Egyesült Államok militarista körei az utóbbi időben fokozott erőfeszítéseket tettek, hogy Dél-Vietnamot saját katonai felvonulási területüké változtassák és felhasználják a Vietnami Demokratikus Köztársaság és a Kínai Népköztársaság ellen. Aligha kell bizonyítani, hogy ez a törekvés merőben ellentétes a genfi értekezleten elfogadott határozatok szellemével.

A Magyar Népköztársaság kormánya és az egész magyar közvélemény teljes mértékben támogatja Pham Van Dong miniszterelnök legutóbbi javaslatait, mert azok a népek közötti baráti együttműködést és a béke megszilárdítását célozzák.

2. kérdés: Hogyan itéli meg a kormány szöveg a kormányfői értekezlet kilátásait és az annak előkészítése terén tett lépéseket?

Válasz: Ismeretes, hogy a kormányfői értekezlet gondolata elvileg minden oldalról elfogadott. Az is köztudomású, hogy a Szovjetunió hozzájárult az előkészítés rendjére tett amerikai javaslatához: a külügyminiszteri értekezlet megtartásához és a tárgyalás színhelyéül a nyugatiak által javasolt bármely helyet hajlandó elfogadni, beleértve Amerikát is. /f.k./

B 21. kiadás

1958. március 21. 11 óra 3 perc

A kormány szövegének...1. folyt.,

A Szovjetunió engedményei megelőzték azt a veszélyt, hogy a kormányfői értekezlet előkészítése ügyrendi kérdések miatt hosszú vitákba fulladjon. Természetesen még ma is vannak nézeteltérések, de a nézeteltérések könnyen áthidalhatók, ha a megoldásra megértett kérdések rendezésének ugyanaz az óhajja vezérli a nyugati nagyhatalmakat is, mint a Szovjetuniót.

Bizom abban, hogy az egyszerű emberek százmillióinak a nemzetközi feszültség enyhülésére irányuló óhaja megvalósul, s még ebben az évben sor kerül a kormányfői értekezlet megtartására.

3. kérdés: Utazik-e a brüsszeli világtkiállítás megnyitására hivatalos magyar küldöttség?

Válasz: Igen, utazik. A delegáció összetételéről azonban még nincs döntés.

4. kérdés: Milyen hatása volt a magyar közvéleményre a Dél-Karolina-i Florence városára műszaki hiba következtében lezuhant és szerencsére fel nem robbant atombombának?

Válasz: A magyar közvélemény megdöbbenéssel értesült arról, hogy Dél-Karolinában egy hátra atombomba hullott, melynek következtében többen megsérültek. Néhány hónappal ezelőtt, amikor a szovjet kormány felhívta a figyelmet az atom- és hidrogénbombával felszerelt repülőgépek "örjáratainak" veszélyességére, a nyugati hivatalos körök siettek megnyugtató közvéleményt, hogy a "műszaki hiba lehetetlen, semmi veszély nem fenyeget". Azóta már többször tanúi voltunk különböző műszaki hibáknak. Tehát az a megnyugtató, hogy a "műszaki hiba lehetetlen", - nem nagyon megnyugtató. Az emberiségnek sokszor kerülhetnek az ilyen véletlenek.

A legjobb lenne, ha kiküszöbölnék az ilyen véletlenek lehetőségét, mert ezek valóban katasztrófális következményekkel járhatnak.

5. kérdés: Hogyan értékeli a kormány szöveg a indonéz központi kormánynak a szeparatista törekvések ellen irányuló erőfeszítéseit?

Válasz: Ismeretes, hogy Indonéziában hosszú idő óta reakciós, szeparatista csoportok működnek, amelyek bizonyos nyugati hatalmak anyagi és katonai támogatását élvezve, a köztársaság demokratikus fejlődésének megakadályozását és a törvényes központi kormány megdöntését tűzték célul. Burkolton vagy nyíltan vissza akarják állítani az országban a gyarmati rendszert, működési lehetőségét kívánják nyújtani a holland, az amerikai, az angol és egyéb imperialista tőkének Indonéziában. /folyt. köv./

11/3

/A kormány szövegének....2.folyt./

A kormányhoz hű indonéz hadsereg a tömegszervezetek és a mindinkább aktivizálódó antiimperialista tömegek támogatásával törzszerű hadműveleteket folytat a lázadók ellen, s máris jelentős területeket tisztított meg az összeesküvőktől.

A Magyar Népköztársaság kormánya szolidáris az Indonéz Köztársaság központi kormányával. Megérti és helyesli az ország egységének és biztonságának megvédésére tett intézkedéseket. Egyetért azzal, hogy az indonéz kormány Indonézia belügyeibe való durva beavatkozásnak minősíti a nyugati imperialisták arra irányuló mesterkedéseit, hogy belső reakciós erők segítségével döntse meg Indonézia törvényes kormányát. Ugy véljük, hogy e törekvések veszélyeztetik a békét nem csupán Indonéziában, hanem egész Délkelet-Azsiában.

6. Kérdés: Latinamerikai jelentések szerint az ottani országokban erősödik az a törekvés, hogy fokozott kereskedelmi kapcsolatokat és jobb viszonyt teremtsenek a szocialista országokkal. Kaphatnánk-e bővebb tájékoztatást a Magyar Népköztársaság és a latinamerikai országok viszonyának alakulásáról?

Válasz: A latinamerikai államok közül Argentínával, Bolíviával és Uruguay-jal van diplomáciai kapcsolatunk. Kereskedünk azonban csaknem valamennyi latinamerikai országgal.

Legszorosabb a viszonyunk Dél-Amerika második legnagyobb államával, Argentínával. Eléggé fejlett a két ország közötti kereskedelem. Jelentős állomás volt a múlt év végén megkötött kereskedelmi egyezmény. Nemrég argentin kereskedelmi delegáció járt a kelet-európai országokban, s útja során Magyarországra is ellátogatott. Kereskedelmi fogalmunk a jövőben valószínűleg tovább növekszik.

Latin-Amerika többi országával kereskedelmi kapcsolataink vannak. Braziliába például a legutóbbi években traktorokat, kombájnokat, szerszámgepeket, műszereket és vegyipari termékeket szállítottunk, kávé és más mezőgazdasági cikkek ellenében. Uruguay-jal és Paraguy-jal érvényes bankközi megállapodásunk van és viszonylag szintén nagy forgalmat bonyolítunk le. Véleményünk szerint a kereskedelmi kapcsolatok révén megvan a reális lehetőség a baráti jóviszony megteremtésére minden latinamerikai országgal. A latinamerikai országoknak minden olyan lépése, amely a Magyarországgal való kapcsolatok elmélyítésére irányul, a magyar kormánynál kedvező fogadtatásra talál.

/folyt.köv./

/A kormány szövegének....3.folyt./

7. Kérdés: Történt-e az utóbbi időben változás a magyar-osztrák kapcsolatokban?

Válasz: A magyar-osztrák viszonyról a múlt év folyamán, különösen az első félévben, több ízben volt szó. Ebben az időben viszonyunkban szignálatos módon még számos zavaró tényező dominált. Ennek ellenére a Forradalmi Funkás-Paraszt Kormány következetesen törekedett a zavaró körülmények megszüntetésére, a két szomszédos ország közötti viszony normalizálására és fejlesztésére.

A magyar kormány a rendezetlen kérdések megoldására nagyon jó módszernek tekinti az államférfiak személyes összejöveteleit és eszmecserejét. Ebből az elvből kiindulva került sor a múlt év november 6.-án Horváth Imre akkori külügyminiszter bécsi látogatására és megbeszélésére Leopold Figl külügyminiszterrel. Ebben az esetben is bobizonyosodott, hogy a vezető politikusok találkozási és eszmecsereje kedvező hatással van az országai közötti kapcsolatok fejlődésére és elősegíti a rendezetlen kérdések megoldását. E találkozó és egyéb diplomáciai eszmecserek eredményeként kedvező irányú változás jelei mutatkoznak a két ország viszonyában. Ezt tükrözik vezető osztrák államférfiak legutóbbi megnyilatkozásai is; amelyekben kifejezik a két ország viszonyának megjavítására irányuló óhajukat és ama véleményüket, hogy a rendezetlen kérdések megoldására a közeljövőben tárgyalások induljanak.

8. Kérdés: Mi a véleménye a szövegnek Cabot Lodge-nak, az Egyesült Államok ENSZ delegációja vezetőjének Mád Péter-hez, a Magyar Népköztársaság állandó ENSZ küldöttsége vezetőjéhez írt leveléről?

Válasz: Cabot Lodge ur a múlt hónapban newyorki ENSZ misszióknak vezetőjéhez levelet juttatott el, amelyben információt kér bizonyos magyar személyek sorsáról. Csodálatos módon azonban, ezek a személyek valamennyien alkotmányellenes és népellenes bűnöket követtek el az ellenforradalom idején. Az érdeklődéssel kapcsolatban mindenekelőtt az a kérdés vetődik fel, hogy Cabot Lodge ur az Egyesült Államok ENSZ küldöttségének vezetője, milyen alapon kér információt más államok állampolgáiról? E személyek egye kizárólag az illetékes magyar hatóságokra tartozik és jogosan tekintünk belügyeinkbe való beavatkozásnak minden olyan kérdést, amely bármilyen módon befolyásolni igyekszik az illetékes magyar szervek döntését.

9. Kérdés: Mi a szöveg véleménye az Egyesült Államok külügyminisztériumának március 15.-e alkalmából közzétett nyilatkozatáról? /folyt.köv./

B 24. kiadás

1958. március 21. 13 óra 50 perc

/A kormány szovivőjének...4.folyt./

Válasz: Ez a nyilatkozat belügyeinkbe való újabb illetéktelen beavatkozási kísérlet. Nem tudni, milyen elképzelés alapján véli magát illetékesnek az Egyesült Államok Külügy-minisztériuma, hogy a magyar nép nevében beszéljen.

Felalós magyar vezetők több ízben leszögezték, a szovivői értekezleten is több alkalommal esett szó arról, hogy kormányunk minden országgal - az Egyesült Államokat is belcérteve, - normális kapcsolatok megteremtésére törekszik. Természetesen a magyar kormány álláspontja mindig az volt, hogy a más országokkal való viszony megjavítását célzó törekvés és szándék kölcsönös legyen. A szöbenforgó beavatkozási kísérlet viszont azt mutatja, hogy az Egyesült Államok kormánya nem törekszik hasonló szellemben a kapcsolatok megjavítására. Nem telik örömnünk abban, hogy állandó vitáink legyenek a világ vezető kapitalista nagyhatalmával, és mi nem keressük erre az alkalmat. De a leghatározottabban visszautasítunk a belügyeinkbe való beavatkozásra irányuló minden kísérletet.

10. Kérdés: Felvetődik-e annak a kérdése, hogy Magyarországon is átadják a mezőgazdasági gépállomásokat a termelészövetkezeteknek?

Válasz: Ha a kérdező nem a nyugati sajtó éshirügynökségek sokszor meglehetősen pontatlan jelentései alapján tájékozódik a szocialista országok helyzetéről, akkor tudná, hogy a Szovjetunióban nem a gépállomásokat, hanem a gépeket adják át a kolhozoknak. A gépállomásokat pedig fokozatosan átszervezik.

Mint azt szovivői értekezleteken is többször hangsúlyoztuk, a szocialista országok különböző adottságait mindenkor figyelembe kell venni. A kérdező figyelmen kívül hagyta, hogy a Szovjetunióban a mezőgazdaság szocialista átszervezése már huszonöt évvel ezelőtt befejeződött, nálunk viszont még alig vagyunk túl az átszervezés kezdetén. A mi gépállomásainkra még jónéhány esztendői munka vár, hogy elvégezhessek - a mi viszonyainkhoz mérten - azt a munkát, amely a Szovjetunióban már befejeződött.

Egyébként nálunk kormányhatározat biztosítja, hogy a jól működő termelészövetkezetek traktorokat és egyéb mezőgazdasági gépeket vásárolhassanak. Sok termelészövetkezet él is ezzel a lehetőséggel, de ez nem csökkenti a gépállomások szerepét.

/Folyt.köv./

B 25. kiadás

1958. március 21. 12 óra 10 perc

/A kormány szovivőjének...5.folyt./

11. Kérdés: Igaz-e, hogy a Vatikán több magyar papot kiközösített? Van-e a szovivőnek az ilyen irányú jelentésekkel kapcsolatban valami mondanivalója?

Válasz: A pápa szentségével nem álok levelezési viszonyban. Ilyen értesítést tőle nem kaptam, de tudomásom szerint legújában sem a magyar kormányhoz, sem a magyar püspöki karhoz nem érkezett hivatalos értesítés vatikáni kiközösítésekkel kapcsolatban.

Ismertetéseket azonban azok a hírszótételek, amelyek szerint a Vatikán magyar papokat egyházi szankciók alkalmazásával fenyeget. Nyilvánvaló, hogy a magyar Népköztársasággal szemben ellenséges politikai szándék vezet azokat a vatikáni köröket, amelyek ezt az üldözési kampányt irányítják és szervezik.

Pedig egy közeli konkrét példa mutatja, hogy a magyar kormány és a szentszék egybehangzóan is cselekedhet. Hegányi Norbert pannonhalmi főpát megválasztásához a Magyar Népköztársaság Belső Tanácsa az 1957. évi XXII. sz. törvényerejű rendeletben foglalt módon előzetesen hozzájárult, és a szentszék az egyházi törvények értelmében utólag megerősítette a választást. Ezzel kölcsönösen biztosították a magyarországi egyházi élet zavartalan menetét.

12. Kérdés: A napokban lezajlott békekölcsön-sorsolások alkalmával olyan hírek kaptak szárnyra, hogy a sorsolás módjában valamiféle változások várhatók. Mennyiben felel ez meg a valóságnak?

Válasz: Ezek a hírszótételek alaptalanok. Változatlanul érvényben van ugyanis a Minisztertanács 1956. október 5.-i határozata a belföldi államkölcsönök kibocsátásának megszüntetéséről. Ez a határozat kimondta azt is, hogy a kibocsátott hat békekölcsönt egységesen 1974. december 31.-ig kell sorsolás útján visszafizetni. Ugyanez a határidő vonatkozik a kamatozó kötvényekre is. Ezeket a kötvényeket egyébként a múlt év június 30.-ig kellett kicserélni az új egységes kamatozó kötvényekre, vagy pedig a VI. Békekölcsön kötvényeire. Ez a csere meg is történt.

Az egyes békekölcsön kötvényeket évente kétszer - minden negyedév végén sorsolják, három-három minden alkalommal. Legközelebb júniusban sorsolják a II., a III. és a IV. Békekölcsön kötvényeit.

13. Kérdés: Mi az oka annak, hogy a legutóbbi időben a napi és a hetilapokhoz nehezen lehet hozzájutni, egyes lapok pedig szinte egyáltalában nem kaphatók az újságárusnál?

Válasz: Magyarországon a hiánycikkek listája örvendetesen csökken, de a sajtótermékek, sajnos, még ma is ide sorolhatók. Az utóbbi hónapokban az újságok iránti kereslet ugrásszerűen megnőtt. A megnövekedett érdeklődésben mi a párt és a kormány

/Folyt.köv./

B 26. kiadás

1958. március 21.

14 óra 5 perc

/A kormány szövegének...6.folyt./

politikájába vetett bizalom egyik jelét látjuk. Ez a politika a sajtó hangjában is kifejezésre jut.

Ha arról beszélünk, hogy az ujság "hiányciikk", akkor ezzel úgy vagyunk, mint a szülő, aki örül gyermeke gyors növekedésének, de gondot okoz neki a kinőtt ruha pótlása. Ma sokkal több papírt használunk fel lapkiadási célokra, mint bármikor az utóbbi években. A Népszabadság mintegy 50 százalékkal több példányban fogy, mint ahány párttag van. A szakszervezetek napilapját, a Népszavát, háromszor akkora példányszámban vásárolják, illetve fizetik elő, mint az ellenforradalom előtt. Vagy a Nők Lapja például kereken 300.000 példányszámban jelenik meg, - s az ugyancsak alig kapható Ludas Matyi-val együtt - a legnagyobb példányszámu hetilapunk.

A kormány számontartja a megnövekedett keresletet. De már most is csak nagy erőfeszítéssel tudjuk a lapok papírellátását a jelenlegi színvonalon fenntartani. Nagyobbarányu javulásra ezen a téren csak két-három év múlva számíthatunk.

14. Kérdés: Mi az oka, hogy az idén az írók közül senkinek sem adtak Kossuth-díjat?

Válasz: A Kossuth-díj Bizottság az írók művei között nem talált olyan kiemelkedő alkotást, amelyet irodalmi értéke alapján nyugodt lelkiismerettel Kossuth-díjra javasolhatott volna. A bizottság a Kossuth-díjak odaítélésénél az idén sokkal magasabb követelményeket támasztott, mint a legutóbbi években. A jövőben Kossuth-díjjal csak olyan személyeket tüntetnek ki, akik rendkívül kimagasló eredményt értek el. Vannak más díjaink is az irodalmi tevékenység jutalmazására, például a József Attila-díj. Ezt a díjat kiemelkedő, de a Kossuth-díj követelményeinek még nem megfelelő alkotások jutalmazására tartjuk fenn. Olyan irodalmi műveket, amelyek nem emelkednek ki az átlag fölé, amelyek művészileg, tartalmi és formai szempontból egyaránt gyengék, nem jutalmazhatunk.

A Kossuth-díj erkölcsi értékét is növeli, de a Kossuth-díjasok fokozottabb megbecsülését is elősegíti, ha azzal csak az arra valóban érdemes személyeket tüntetik ki.

15. Kérdés: Milyen ünnepségeket rendeznek felszabadulásunk évfordulójára, április 4.-én?

Válasz: Az ünnepségek teljes programja még nem ismeretes. Tudomásom szerint április 3.-án este a párt és a kormány, a Hazafias Képfronttal együtt diszünnepséget rendez az Operaházban. Április 4.-én reggel az ünnepségeket katonai díszszemle nyitja meg. Budapesten, a megyeszékhelyeken és a nagyobb városokban valószínűleg nagygyűléseket rendeznek. A tömegszervezetek gazdag kulturális és sportprogramot készítenek elő. Szovjet küldöttség érkezése is várható, de egyelőre ennek összetételéről sem ismeretes.

xxx

A szöveg ezután a Minisztertanács március 20.-i határozatait ismertette. /folyt.köv./

B 27. kiadás

1958. március 21.

14 óra 5 perc

/A kormány szövegének...7.folyt./

A Minisztertanács első napirendi pontként a műszaki oktatás problémájával foglalkozott. Megállapította, hogy művelődés-politikánkban jelentős sikereket értünk el, de elmaradtunk a sokoldalú műszaki képzés és általában a gyakorlati életre való nevelés terén. A kormány ezért úgy határozott, hogy az általános iskolákban és a gimnáziumokban meg kell kezdeni a műszaki képzés elemeinek bevezetését. A műszaki képzés célja, hogy megismertesse a tanulókat a termelés alapjait képező természeti törvényekkel és jelenségekkel, és azzal, hogy azokat hogyan alkalmazzák a gyakorlatban. Az új tanterveket és tankönyveket már ezeknek az elveknek a figyelembevételével kell elkészíteni, és fokozatosan be kell vezetni az általános iskolákban és a gimnáziumokban a gyakorlati foglalkozások nevű új tantárgyat. A határozat elengedhetetlenül fontosnak tartja, hogy az üzemek, a vállalatok, az állami gazdaságok, és a termelőszövetkezetek, de különösen a szakszervezetek a gyakorlati foglalkozásokhoz segítséget nyújtsanak. Az új tantárgyat ezidén 500 általános iskolában és 40 gimnáziumban vezetik be.

xxx

A Termelőszövetkezeti Tanács elnökének javaslatára a Minisztertanács elhatározta, hogy a termelőszövetkezeti mozgalom továbbfejlesztése és bővítése céljából emeljék fel a Termelőszövetkezeti Tanács létszámát. A Minisztertanács az erről szóló törvénytervezet rendelet tervezetét a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elé terjesztette.

xxx

A Minisztertanács módosított és kiegészített egyes korábbi állategészségügyi rendelkezéseket, majd fásítási kérdésekkel foglalkozott. Megállapította, hogy állományunkat minden eszközzel növelni kell. Erre azért van szükség, hogy az ipart és alakosságot több, jobb és olcsóbb fával tudjuk ellátni. A fásításnak egyszersmind talajvédelmi szempontból is elsőrendű fontossága van. A Minisztertanács ezért úgy határozott, hogy a termelőszövetkezetek és termelőszövetkezeti csoportok, valamint a dolgozó parasztek részére a fásításhoz szükséges facsemetéket ingyen juttatja. Aki azonban az ingyen kapott facsemetéket nem a rendeltetési célokra használja fel, az köteles azok ellenértékét megtéríteni.

xxx

A Minisztertanács felhatalmazta a külügyminisztert, hogy a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság külügyminisztériumával Zágrábban felállítandó magyar főkonzulátus ügyében tárgyaljon. A kormány végül folyóügyeket tárgyalta. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1958. március 21.

14 óra — perc

A tavasz első napján megalakult a kaposvári járás huszonötödik termelészövetkezete

1958. március 21.

12.55

A Somogy megyei Hedrehely község egyénileg dolgozó parasztjai közül tizenhárom család úgy határozott, hogy a tavasz első napján termelészövetkezetet alakítanak.

Az Uj Tavasz néven létrejött közös gazdaság elnökeül Zóka T. Viktor aranykalászos gazdát választották. Megalakulásuk után nyomban újabb három család csatlakozott hozzájuk. Az Uj Tavasz a kaposvári járás huszonötödik termelészövetkezete. /MTI/

--

Április 4. tiszteletére: ötven perccel csökkentik a vagonok állásidejét a pécsi vasutások

1958. március 21.

Pécs nagyszabású építkezéseinek, az új városrész lakótelepének, a pécsbányai erődűlőnél és az utépítésekénél teljes erővel megkezdődött a munka. Ezzel egyidőben megélénkült a forgalom a MÁV főpályaudvarán is. A vasutások naponta 500-600 tehervagonnal többet fogadnak és továbbítanak, mint a téli hónapokban.

A főállomás dolgozói a forgalom zavartalan lebonyolításáért április 4. tiszteletére több felajánlást tettek. Kincses Farkas kocsimester brigádja vállalta, hogy a vagonok tartózkodási idejét ötven perccel csökkenti. Elhatározásuk valóra váltása számokban kifejezve 110 százalékos tervteljesítést jelent. A brigád jelenleg már 108 százaléknál tart. Munkájukkal szoros összefüggésben Barana József kocsimester csapatának tevékenysége. Ez a brigád az állomásra érkező vagonokat rendez, csoportosítja. Feladatuk, hogy minél gyorsabban, lehetőleg tulsúlyos vonatokat továbbítsanak. A versenyben eddig ők érték el a legjobb eredményt: naponta 350-400 tonnával nagyobb teherrel indítják a vonatokat. A harmadik brigád, Nagy Dezső csapata az utasokat érintő legfontosabb feladat megoldására, a vonatok pontos indítására vállalkozott. A brigád munkáját dicséri, hogy a pécsi vonatok 97 százaléka már menetrendszerű pontossággal indul. /MTI/

13.02

--

13.15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. március 21.

14 óra 15 perc

Árnyékosabb munkaszervezés: két mázsával nagyobb fejtési teljesítmény a komlói Kossuth bányában

1958. március 21.

13.05

A komlói Kossuth bányászati vezetők jól élnek ezzel a nagyobb szabadsággal, amit a termelés önálló megszervezése terén érvényesíthetnek. Ezt példázza az is, hogy jelenleg egy vágásra két mázsával több szén kitermelése jut, mint az ellenfordalom előtti legkedvezőbb időszakban. Ezt úgy érték el, hogy a régebbi három műszakos termelés helyett — bár ez utóbbi nagyobb műszaki feladatot jelent — rátértek a kétműszakos termelésre. A két műszakban csak a termeléssel közvetlenül összefüggő munkát, a harmadik, az éjszakai műszakban pedig a fejtéssel kapcsolatos mellék munkákat végzik el. Ez a fejtésművelési módszer olyan jól bevált, hogy a teljesítmények 1957 márciusától kezdve állandóan emelkedtek és az előirányzatot is mindig túlhaladták. Zuhánási miatt ideiglenesen vissza kellett térni a háromműszakos termelésre. Kossuth bányán jelenleg már valamennyi fejtést két műszakban növelik, ami a munkaintenzitás növelése nélkül nagyobb teljesítményt és ezzel alacsonyabb termelési költséget eredményez. /MTI/

--

Már tizenegy ifjúsági brigád dolgozik a Pécs-nyugati városrész lakótelepének építkezésén

1958. március 21.

A Pécs nyugati városrészében épülő hatalmas lakótelepen dolgozó ifjúsági brigádok nemrégiben elhatározták, hogy brigádokat létesítenek. Eddig már öt KISZ, négy ifjúsági és két komplex brigád alakult. A komplex brigád tagjai között idősebb szakmunkások is vannak. A fiatalok megállják a helyüket. Takács István nyolc tagú komplex brigádja például naponta két lakást vakkol be. Weisz János KISZ-brigádja pedig hetente egy szint falát húzza fel. Munkájuk értékét növeli, hogy kiváló minőségben dolgoznak és jól gazdálkodnak az anyaggal. Az ifjúsági brigádok április 4. tiszteletére versenyre keltek a minőség további javításáért, a munkaidő még jobb kihasználásáért és az anyag gazdaságosabb felhasználásáért. /MTI/

13.10

--

13.16

B 30. kiadás

1958. március 21.

14 óra 25 perc

Kezdzék a sztálinvárosi hengerű első mélykemencéjének alapbetonozását

1958. március 21.

A sztálinvárosi hengerű 120 méter hosszú vasszerkezetű mélykemencecsornókában három szinten is szorgalmasan dolgoznak az építők. A munkát a pénteki havazás sem zavarta meg. A csarnok egyik felében két földmarkoló éjjel-nappal mélyíti a csarnok belcélját, a mélykemence helyét. Körülbelül 52.000 köbméter földet emelnek ki. A már kimélyített első szakaszon a II. mélykemence fenéklemezeinek vaszereléssel Matluka János szerelő brigádja már eltávolította. Virágos József betonozó brigádja pénteken kezdte a mélykemencealap betonozásához. A Virágos brigádnak nagymennyiségű - körülbelül 280 köbméter - betont kell az alapba bedolgoztatnia. Nehezíti és lassítja munkájukat, hogy a kemencealapok orrjai betonsavarjait már most, az alapbetonozásnál beépítik. Egy-egy kemence alapba csaknem 400 tízkilós csavart helyeznek el. A csavarok betonozását szakemberek ellenőrzik.

A mélykemencecsornok tetőjén Garák Sándor brigádja végzi a tetőfedést, az előregyártott tetőelemek elhelyezését. A hosszú csarnok tetőzetének harmadát már befedték. /MTI/

Az idén minden harmadban telteljesítette tervét a Tatabányai Szénbányászati Tröszt

1958. március 21.

A Tatabányai Szénbányászati Tröszt az idén minden harmadban telteljesítette tervét. Az egyenletes termelés megvalósításából nagyrészt vállaltak a bányák műszaki dolgozói. A jól megszervezett munka eredménye, hogy a tröszt az idén már 1365 vagon szénrel teljesítette túl esodékos előirányzatát. /MTI/

Műanyagba csomagolt gyorsfagyasztott zöldborsó kerül forgalomba

1958. március 21.

A kereskedelen 40 dekagrammos zsenge zöldborsót hoz forgalomba műanyag zacskóban. Ára 7 forint. Ugyancsak 40 dekagrammos csomagban csentegre zöldborsót is árusítanak, csomagonként 5,80 forintért. A csomagokon német felírás van, mivel export csomagolás és nincsen rajta árjelzés, ezért kéri a vásárlókat, hogy az áru átvételénél kérdezzék meg az eladótól az árat. /MTI/

B 31. kiadás

1958. március 21.

14 óra 50 perc

Híradástechnikák új korszerű készüléke, a 6 csatornás ultrarövidhullámú rádiótelefon

1958. március 21.

A Budapesti "Rádiótechnikai Gyár három éve korszerű híradástechnikai készüléket, ultrarövidhullámú rádió-telefont fejlesztett ki. Ez azóta "traktorrádió" elnevezéssel országsszerte elterjedt. Az elmúlt évben 220, az idén 100 ilyen készüléket adtak át a mezőgazdaságnak, közüzemeknek. Ez a készülék azonban 30-40 megahertz-es távon működik, s elterjedésével ez a sáv annyira zsufolttá vált, hogy a különböző állomások zavarják egymást.

Az üzem most új típusu, hatszatornás ultrarövidhullámú rádió adó-vevőkészüléket szerkesztett. Ez súlyra nem nehezebb az ediginél, de sokkal korszerűbb. Nyolcvan megahertz-es sávban dolgozik, ami több készülék zavartalan üzembehelyezését teszi lehetővé. Egyszerűbb a kezelése s egy központi adó-vevő hat, sőt harminchat állomással tud összeköttetést teremteni. Hatótávolsága lakóterületen a régi 8-15 kilométeres körzethez képest 15-20 kilométer, sík terepen 30 kilométer helyett 40 kilométer.

A hatszatornás ultrarövidhullámú rádió adó-vevő mintepéldánya elkészült és minden tekintetben egyenértékű az eddigi legjobbakkal elismert hasonló nyugati gyártmánnyal. Az új berendezésből az üzem most 20 darabos nullszériát készít, s még az idén 50-70-et gyárt sorozatban. Ezekből már kielégítik a MAV, a tűzoltóság, a rendőrség igényeinek egy részét. Ezen túlmenően azonban már külföldi - bolgár, kínai, szovjet s arab - államokból is jelentkezik érdeklődés a készülék iránt. /MTI/

Nagyobb érc tartalmu kőzetre bukkantak a Gyöngyösoroszi Ércbányában

1958. március 21.

Az alig pár éve megnyitott Gyöngyösoroszi Ércbányában az elmúlt hetekben a kutatások és feltárások során dusabb érclelőhelyekre bukkantak. A vizsgálatok megállapították, hogy a kőzet ezeken a helyeken 30 százalékkal több ércet tartalmaz, mint az eddig művelés alatt levő bányarészekben. Így az ércelőkészítőmű az elmúlt tíz napban minden megerősítés nélkül telteljesítette tervét. Cinkszinporból 17 tonnával, ólomszinporból pedig 3 tonnával társzték meg március második dekádjának tervét. /MTI/

1440

B 32. kiadás 1958. március 21. 15 óra 15 perc

Az MTI Foto 1958. március 21-i, kénteki képanyaga

1958. március 21.

14.37

A román nagykövetség zászlót adományozott a Petru Groza KISZ szervezetnek

Az április 4-i verseny első napja a Ganz Vagon- és Gépgyárban

Képek a 60 éves Szőlészeti Kutató Intézet munkájáról

Milyen lesz a két budapesti Lotto-ház /tervrajzok/

Fogadás a gépipari hét alkalmából

Katona József színház: A komédiás

Az Irodalmi Színpad ünnepi estje a Tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulója alkalmából

Fenyő A. Endre kiállításának megnyitása

Szegedi Nemzeti Színház: Névtelen csillag

Reprodukciók a Műcsarnokban nyíló bolgár képzőművészeti kiállításról

Gelléri Andor Endre portréja születésének 50. évfordulója alkalmából

Szolnoki Szigligeti Színház: Elveszem a feleségem

A Fővárosi Mértékutáni Szabóság divatbemutatója

Téli képek az első tavaszi napról

Külföldi képanyag:

Szovjetunió:

Képsorozat Makszim Gorkijról, a nagy proletár író-ról születésének 90. évfordulója alkalmából

Franciaország:

A Folies Bergere ismét megnyitotta kapuit

Papon, az új párizsi rendőrfőnök hivatalba lépett

Divatképek

Camille Guérin profeszor kitüntetése

Gyűjtés a rákellenes liga részére Franciaországban

Jugoszlávia:

Jugoszláv képviselőjelöltek választói között

A jugoszláv fiatalok 75 kilométer hosszú országutat építenek

NSZK:

Kiosztották a "Bambi" díjakat Karlsruheban

Sportképek

Anglia:

Edmund Hilary és dr. Vivian Fusch déli sarkutazók Wellingtonban

NDK:

A magyar párt- és kormányküldöttség Berlinben.

14.45

MTI/

15 óra 15 perc

B 33. kiadás 1958. március 21. 15 óra 15 perc

Felvétel az élelmiszeripari technikumokba és az élelmiszeripari tanulóiskolákba

1958. március 21.

Az élelmiszeripari technikumokba 1958-59-ig tanévre már lehet jelentkezni. A technikumokba mindazok jelentkezhetnek, akik az általános iskola VIII. osztályát elvégezték és 18. életévüket 1958. szeptemberéig nem töltik be. A felvételnél előnyben részesülnek azok, akik már szakmai gyakorlattal rendelkeznek. A hallgatók az általános iskolákban a továbbtanulási lapokon jelentkezhetnek. A pályázók felvételi vizsgát kötelesek tenni magyar, helyesírási és matematikai anyagból. A technikumok főként fiú tanulókat, többségben vidékieket vesznek fel. A vidéki tanulók szállásáról a technikum gondoskodik.

Élelmiszeripari tanulónak áprilistól lehet jelentkezni, az 1958-1959. tanévre. Az élelmiszeripari tanulók felvételét az élelmiszeripari üzemekben és a kijelölt technikumokban kell bejelenteni. Fiútanulók jelentkezhetnek sütőipari, húsipari, konzervipari és malomipari szakmára, kisebb létszámban söripari, édesipari és dohánykertész-szakra. Az élelmiszeripari üzemek és iskolák csak olyan tanulók jelentkezését fogadják el, akik a 18. életévüket még nem töltötték be és az általános iskola VIII. osztályát elvégezték.

A szakmák tanulóideje három év. Sütőiparban két év. Az érettségizettek főként a sütő, hú- és a konzervipari szakmákba jelentkezhetnek és egyéves tanulóidő alatt szakképesítést szerezhhetnek.

Az élelmiszeripari technikumok és ipari tanulóiskolák beiratkozási feltételeiről bővebb felvilágosítást ad az Élelmiszeripari Igazgatóság Oktatási osztálya. /MTI/

B.34. kiadás 1958. március 21.

15 óra 20 perc

Újjászülött az 1897-ben épített Vénusz személyhajó - Dunaföldvár néven bekapcsolódik a dunai hajózásba

1958. március 21.

14.58

Évek óta nyaranta - különösen vasárnaponként - sokan maradnak le a hajókról, vagy a zsúfoltság miatt nem tudják eléggé élvezni a hajókirándulás örömeit. A MÁVHAT igyekezett ezt a panaszt orvosolni, s a magyar személyhajózás hajóparkja most, 1958 havaszán gazdagodott, mégpedig a Dunaföldvár hajóval. Az új hajót pénteken délelőtt mutatták be a szakembereknek, s első útján megjelent Katona Antal közlekedés- és postaiügyi miniszterhelyettes, s a magyar hajózás több vezetője.

A Dunaföldvár a Molotov téri hajóállomásról indult el/utjára. Indulása előtt a vendégek megismerkedtek a hajó történetével. Forgács Emil, a Közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium hajózási főosztályának főmérnöke elmondta, hogy a hajót 1897-ben építették és Vénusz néven járta a Dunát. 1944-ben a német fasiszták elvitték és 1945-ben a hajó elsüllyedt. 1949-ben a szovjet csapatok emelték ki a Dunából. Évekig húzódtott át-építése, mert meg kellett állapítani, hogy az egykori Vénusz alkalmas-e még hajózásra. Az eredetileg négyszáz személyre méretezett hajó most már 800 személyt szállíthat, s az utasok rossz idő esetén fedett hajótúren tudnak elhelyezkedni. Pakura-tűzeléssel működnek a gépek, ami gyakorlatilag azt jelenti, hogy füstmentes a tüzelése. Míg a régi hajókon alig törődtek a hajószemélyzet elhelyezésével, itt kényelmes kabinok állnak rendelkezésre. A hajó nemcsak személyszállításra alkalmas, hanem vontatásra is. Érdekesége az is, hogy a felépítménye alumíniumból van. Ennek következtében öt centiméterrel kisebb a meztelése, ami a hajózás szempontjából rendkívül fontos.

A Duna földvár néhány nap múlva bekapcsolódik a dunai személyhajózásba és részt vesz a menetrend szerinti járatokban, s különjáratként is szállítja majd az utasokat a Dunán. /MTI/

B.35. kiadás

1958. március 21.

15 óra 20 perc

Különlleges szabóipari gépeket gyárt iparunk

1958. március 21.

14.58

Konfekcióiparunkban az egyszerű sına varráson kívül sok olyan munka adódik, amit eddig csak kézzel, vagy külföldről vásárolt géppel tudtak elvégezni. Ilyen a gombfelvarrás, a gomblyukkötés, a ruhák szövése, a szaknyelven pikirozásnak nevezett kelmekettözés, a szövet széleinek tisztázása, stb. A Csempel Művek Varrógépgyárában már megoldották az ugynevezett cikkekben varró gép gyártását, amely a szokásos sına varráson kívül a szövetek szélének tisztázására is alkalmas.

A legtöbb különleges szabóipari gépet a Könnyűipari Gépgyártó Vállalat készíti. Egyik legjobban bevált gyártmányuk a gombfelvarró gép, amely egy kar elmozdításával egyaránt alkalmas kicsi és nagy gombok felvarrására. Másik érdekes cikkük a pikirozó gép, a vászmat a zakó szövetéhez varrja anélkül, hogy az öltések a szövet színén átjutnának. Szegőgéjük öltései szintén csak a ruha belső oldalán látszanak, ezenkívül a gép a szegés helyét eltisztázza és így elejét veszi az anyag foszlásának. Híresek körkéses és az ugynevezett kardkéses szabásgépeik is.

A gyár, termékeinek 40 százalékát exportra küldi. Gépeiket szívesen vásárolja Bulgária, Jugoszlávia, Lengyelország, az Egyesült Arab Köztársaság, Izrael és több más ország. Pénteken Indiából kértek szabásgépekből néhány mintát, s kilátásba helyezték, hogy ha a gép beválik, nagyobb mennyiséget rendelnek.

A gyár műszaki vezetői újabb különleges gépek tervezésével is foglalkoznak. Legközelebbi új gépük a ruhák újjávarrására - egy másik - gombvarrásra, s egyben a zsebek végeit erősítő reteszek varrására alkalmas. Gyártanak egy olyan gépfajtát is, amely elsősorban textilgyárakban használható fel, mert a kikészítés előtti még nedves textilanyagokat varrja össze. Tervezik a cipőipari tűzőgép gyártását is. /MTI/

15.02

15-16

B 36. kiadás

1958. március 21.

15 óra 25 perc

1958. március 21.: ilyen tavasznyitó még nem volt - Sielők a Normafánál - Verőfényben ültetik csemeteültetést Szarvason - Forró teát isznak a mecseki favágók - Megjött az első golyópár a Jászságba

1958. március 21.

A hivatalos tavasz első napján Budapesten tökéletes volt a tél. A Normafa vendéglőnél déltájban legalább hatvanan sieltek és nagy keletje volt a forrált bornak, a teának. A Jánoshegyi kilátóhoz a hóvihár és a hófúvások miatt egyetlen látogató sem merészkedett fel. A tabáni lejtőket birtokukba vették a szánkozó gyermekek és a pestkörnyéki családi házak padlásairól is lekerültek a pihenőre eltett szánkok.

Az ország nagy részét ugyancsak friss hótakaró borította. Nográdban, ahol az Ipoly és a Nagyva völgyében a homokos talajon és a domboldalakon az előző napokban már szorgalmasan vetették a vörösherét, a búzát és az árpát, péntekre virradóra vastag hó takarta be a frissen vetett gabonátáblákat, melegágyakat és a tavaszi munkákhoz előkészített gépeket.

Somogyban az előző napokban a traktorok kivonultak már a földekre és esőtörtökön csaknem száz traktor hasította a friss barizdát. A tavasz első napján husz centi vastag hótakaró borította el Somogyországot, s kényszerű pihenőre álltak le a gépek.

A Mecsek vidékén is megcsufolta önmagát a tavasz. Csupán a favágókat nem rettentette meg a hideg északi szél és a sűrű hóesés. A mecseki erdőgazdaságban 500 favágó állt munkába péntek reggel. A szél azonban olyan erősen fújt, hogy nem lehetett a fákat dönteni, mert a délész irányát nem tudták kiszámítani. Ezért a már kivágott törzseket darabolták. Az erdészetek forró teával látták el a munkásokat, akik időnként nagy tüzek mellett melegedtek.

Győrött pénteken reggel még nem volt hó, viszont sok csodálójá akad a Bakonyoszlop, illetve Csátka felől befutó autóbuszoknak. Bakonyoszlopon 40 centiméteres hó borította az utakat, s Csátka felől a Bakonyban is olyanok a torlások, hogy a kocsik egy óra alatt mindössze négy kilométert tudott megtenni. Zirc-Bakonyzentkirály, Zirc-Bodajk, Zirc-Bakonybél közötti útvonalakon fél méteres, egyes helyeken ennél is nagyobb hófúvások akadályozzák a közlekedést. Az Utfenntartó Vállalat hevedőket állított munkába.

Az ország délkeleti részében csak a levegő hűlt le, de délelőtt még nem volt hó. A Jászság nádasába szinte menthetetlenül megérkezett az első golyópár. A Tiszán, amelyen már levetült a tavaszi ár, a halászok zavartalanul végezték munkájukat. /Folyt. köv./

B 37. kiadás

1958. március 21.

15 óra 40 perc

/1958. március 21.: Ilyen tavasznyitó. 1. folyt.

A szolnoki halászlé termelőszövetkezet 18 tagú brigádja 5 nádasos halat szállított az elárúsító pavilonba. Szolnok megye homokosabb és partosabb területein tovább folytatták a tavaszi munkát, s a termelőszövetkezetek, valamint az egyéni gazdálkodók két és fél ezer holdon vetették már el a tavaszi búzát, az árpát és a borsót.

Békés megye lakói is borongós reggelre ébredtek, 10 óra tájban azonban ragyogóan kisütött a nap és meglevenedett az élet a falvakban és mezőkön. Békéscsabán a virágtermelő telepen szegfűpalántákat tüszeltek a lányok, Szarvason az arborétumban megkezdték a csemeteültetést. A gyulai kertészek pénteken indították utba az első export hónaposretek-szállítmányt; 5.000 csomót Prágába. A Felsőnyomási Állami Gazdaságban hatvanon ültették a cukorrépa-magnak való ágványt.

A Szegedi Tudományegyetem fűvészkertjében 4-5 fokot mutatott pénteken a hőmérő. A szabadban levő virágokat itt nem borította el a hó. A májvirágon, a tüdőfűn és az illatos hunyóron kívül kibontották szirmaikat a magashegyi növények is. A sziklakert déli oldalát, amelyet a legtöbb napsugár ér, a kárpáti dara csillagszerű virágai ékesítik. Ugyanitt virágozik a lila kökörcsin, amelyet a fűvészkert ősszel kapott Kőszegről.

Nem hullott hó Vas megyében sem, bár itt is hidegebb idő köszöntött be. Mivel a szél eléggé felszárította a földet, megkezdődtek a tavaszi határszenlék. Az Őrségben elsősorban azt vizsgálták a szakemberek, a gazdák és a községi vezetők, hogyan mutatkozik a meszezés hatása a savanyú talajokon. Az őszi gabonafélék 85-90 százaléka jól telelt, a vetések szép zöldszínűek, a rétek, legelők is jobb takarmányt ígérnek, mint a meszezés előtt.

xxx

A Meteorológiai Intézet jelenti: a Tiszánál megkezdődött a hidegfront, Budapesten 0 fok és hófúvás, Nyíregyházán plusz 10 és verőfény

A Cs/Gg 4 péntekre virradó éjszaka, a tavasznyitó nap fordulóján furcsa eset történt, anilyen utoljára 1939-ben és 1944-ben esett meg hazánkban, akkor is csak enyhébb formában. Az éjszaka első felében még plusz 5 fok volt a hőmérséklet, de a 2 órakor be-tört hideg légáramlás hirtelen a fagypontra alá nyonta a hőmérő higan-yát, s a nyugati, valamint a középső országrészeken megindult a havazás. A Tisza vonalánál azonban megkezdődött a hidegfront, s szokatlanul nagy hőmérsékleti különbségek alakultak ki. /f.k./

/1958. március 21.: Ilyen tavasznyitó,.....2.folyt./

Pénteken 13 Orakor Budapesten 0 fok volt a hőmérséklet és esett a hó, Nyiregyháza pedig ragyogó napsütéses tavaszi időben plusz 10 fokot mértek. Balatontól nyugatra eső területeken 5-6 centiméter, az ország középső vidékein pedig 10 centiméternél is magasabb hó esett. Budapest területére kerekén ötmillió köbméter hó hullott néhány óra alatt. Ez a tavaszi beköszöntőként jött mennyiség az ideiglenes budapesti "hőmérséklet" körülbelül felét teszi ki.

A Meteorológiai Intézet központi előrejelző osztályán adott tájékoztató szerint a tiszántúliak sem örülhetnek sokáig a kivételes tavasznak, mert a következő napokban a hideg továbbmozdul keletnek.

A leesett hó a fővárosban és az ország középső vidékein a közlekedést is akadályozó torlásokot képezett. Az eltakarítás nagy apparátussal folyik. A jelek szerint a hideg tovább tart, sőt az éjszakai fagyok fokozódnak, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik. A havazás szombaton előreláthatólag folytatódik.

A magasabb hegyeken valószínűleg még vasárnap is jó, sportolásra alkalmas havat találunk a sí kedvelői. /MTI/

A mezőgazdaság fejlődésének lehetőségeiről tanácskoztak Szolnok megye dolgozó parasztjai

1958. március 21.

A Hazafias Népfront Szolnok megyei elnöksége és a földművelésügyi szervezetek megyei központja pénteken délelőtt együttes ülésen tárgyalta meg a mezőgazdaság előtt álló feladatokat. Több mint 200 termelőszövetkezeti tag és egyénileg dolgozó paraszt hallgatta meg Csotó Istvánnak, a Hazafias Népfront Szolnok megyei elnöksége és a mezőhegyi Tánácsics Termelőszövetkezet elnökének előadását.

A tanácskozáson résztvevő termelőszövetkezeti tagok hozzászólásaikban méltatták és helyeselték a párt és a kormány mezőgazdaságra vonatkozó legújabb rendeleteit. /MTI/

15-24

Megyei szakszervezeti értekezlet Békéscsabán

1958. március 21.

Békéscsabán pénteken délelőtt megyei nagyaktiva értekezletet tartottak az építők Munkácsy Mihályról elnevezett Művelődési Otthonában. A mintegy 400 főnyi hallgatóságnak Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke számolt be a szakszervezetek XIX. kongresszusáról és a határozatokból adódó feladatokról. /MTI/

Közügy lesz a szőlő- és gyümölcsstelepités, felújítás - Kertészeti és szőlészeti felügyelők országos tanácskozása a Földművelésügyi Minisztériumban

1958. március 21.

A megyék kertészeti és szőlészeti felügyelői pénteken országos tanácskozást tartottak a Földművelésügyi Minisztériumban. Borbás Lajos, a Földművelésügyi Minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóságának vezetője beszámolójában többek közt elmondta, hogy gyümölcsfaállományunk jelenleg körülbelül 3,200 000, a fák 80 százaléka házikertekben, szőlők között, 20 százaléka pedig zárt gyümölcsösökben van. A 80.000 holdnyi zárt gyümölcsösök felét a felszabadulás után telepítették.

A gyümölcsösök gondozása az elmúlt évekhez képest tavaly jelentősen javult, különösen a zárt gyümölcsösökben. Megnövekedett a szerves- és műtrágyafelhasználás. A kártevők elleni védekezési munkákat az üzemi gyümölcsösökben majdnem kivétel nélkül az előírásoknak megfelelően végezték el. Aggasztó azonban az árterületeken levő, s egyéb elvadult gyümölcsösök állapota, mivel ezek a kártevők millióit szétárasztó fertőző góccok. Felszámolásuk most országosan intézkednek. A pajzstetűfertőzöttség még csak az üzemi gyümölcsösökben csökkent. A növényvédőszerellátásban és a göngyölegellátásban számottevő hiány sehol nem volt tapasztalható az elmúlt évben.

/ra

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1958. március 21. 16 óra perc

/Közügy lesz a szőlő- és...folyt./

A gyümölcsös-telepítési kedvre mutat a rendkívüli módon megnövekedett gyümölcsfaszaporító-anyag forgalom. A SZÖLFA Vállalat tavaszi forgalma meghaladta az egyéves darabot, hasonlóan nagy volt az őszi forgalom is. Különösen élénk az érdeklődés a termelők körében a Jonathán és a Sterking almafajták iránt. A termelősövetkezetek őszi és idei tavaszi telepítési terve 2500 hold.

Az egyéni termelők az eddigi igénylések szerint 5000 holdat telepítenek a tavasszal. A gyümölcsfatelepítésknél első helyen áll Bács-Kiskun megye, majd Baranya, Tolna, Nógrád megye következik és Budapest főváros. Az országos gyümölcsfatelepítési bizottság javaslata alapján a belföldi és az exportigények figyelembevételével máris módosították a feiskolai szaporítóanyag termelés fajtaarányait.

A közeli hetekben nyilvánosságra kerül a szőlő- és gyümölcsfeldolgozási rendelet, amely többek között rendelkezik a szőlő- és gyümölcstermő területek kijelöléséről a szakemberek minősítése alapján, továbbá intézkedik a nagyüzemi termelési feltételek kialakításáról, s kimondja, hogy a szőlő- és gyümölcs-telepítés és felujtás népgazdasági érdek. A felujtást kötelezővé teszik, ugyanakkor azonban hosszulejártatú kölcsönökkel, kedvezményekkel segítik a telepítőket. A direkt-termő szőlők arányát a következő tíz év alatt a minimálisra csökkentik.

Borbás Lajos beszámolója után a megyei szakemberek ismertették eredményeiket, s a megindult élénk vitában igen sok hasznos javaslatot tettek. /MTI/

Előadás Szombathelyen a Gépipari Hét keretében

1958. március 21.

A Gépipari Tudományos Egyesület szombathelyi csoportja a Gépipari Hét keretében pénteken Szombathelyen a Vasas Kulturális Otthonban összejövetelt rendezett, amelyen az ivhegesztésről hangzott el előadás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1958. március 21. 16 óra perc

Kaposvár, Dobogókő és Sztálinváros környékén hóakadályok vannak

1958. március 21.

A tavasz első napján lehullott nagymennyiségű hó a Dunántul egy részén, elsősorban Kaposvár, Dobogókő és Sztálinváros környékén hóakadályokat okozott. Az utak azonban Dunántul más részén is nehezen járhatóak. A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium utügyi osztályának irányításával mindenütt megkezdődött az utak tisztítása, az erős szél azonban nehezíti a munkát. A gépjárművezetők utnak indulás előtt tehát helyesen teszik, ha a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium utügyi osztályán érdeklődnek, melyik ut járható, hol vannak még mindig akadályok. /MTI/

Pénteken délután 1186 rendkívüli hómunkás dolgozott a fővárosi utak tisztításán

1958. március 21.

Pénteken a délelőtti órákban még arra lehetett számítani, hogy a hőmérséklet jelentős mértékben emelkedik, s a hajnalban, valamint a reggel lehullott hó gyorsan elolvad. A szeszélyes időjárás azonban ismét megcáfolta a várakozást és délután még mindig havazott, sőt a budai hegyekben erősödött a szél, s ennek megfelelően a hófúvás. Éppen ezért a Fővárosi Köztisztasági Vállalat pénteken délután 1186 rendkívüli hómunkást vett fel, akik elsősorban az uttestek lefolyóit tisztították, hogy olvadás esetén a víz gyorsan lefolyhasson a víznyelőkben.

Amennyiben a havazás pénteken éjjel is tart, szombaton hajnalban a Köztisztasági Vállalat hozzálát az utak selakozásához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1958. március 21. 11 óra 05 perc

Hazaérkezett Pongrácz Kálmán és Bartos István

1958. március 21.

Dr. Pongrácz Kálmán, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és Bartos István, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese többhetes külföldi tartózkodás után pénteken hazaérkezett. A fővárosi tanács két vezetője hosszabb időt töltött Egyiptomban, ahová a kairói kormányzó meghívására látogattak el. Kairóból utban hazafelé Athénben és Belgrádban időztek. /MTI/

Uitz Béla látogatása a Művelődésügyi Minisztériumban és a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1958. március 21.

Uitz Béla, a kiváló festőművész pénteken felkereste hivatalában Aradi Nórát, a Művelődésügyi Minisztérium képzőművészeti osztályának vezetőjét. Délben Aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese fogadta a hazánkban tartózkodó kiváló művészt. Uitz Béla délután a Kulturális Kapcsolatok Intézetébe látogatott el, ahol Dénes Leóval, a KKI alelnökével folytatott megbeszéléseket. A beszélgetések szívélyes légkörben zajlottak le. /MTI/

A MÁVAG művelődési házában rendezik meg a rádió hétfő esti nyilvános hangversenyt

1958. március 21.

A Magyar Rádió március 24-i hétfő esti nyilvános opera-operett hangversenyt technikai okokból nem a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában, hanem a MÁVAG Vörösmarty Művelődési Házának színháztermében /VIII., Delej utca 51./ rendezik meg. A kialakított meghívók változatlanul érvényesek. A művelődési ház a 23-as, vagy a 30-as villamossal, illetve a 33-as autóbusszal közelíthető meg. Tekintettel a közvetítésre, a rádió pontos megjelenést kér. /MTI/

16.28

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1958 március 21 14 óra 05 perc 16.25

Harmati Sándor nyilatkozata a népfront-küldöttség bulgáriai útjáról

1958 március 21

A Hazafias Népfront öttagú küldöttsége Harmati Sándornak, a Hazafias Népfront Országos Tanácsa titkárnak vezetésével csaknem három hetet töltött Bulgáriában. Hazaérkezve Harmati Sándor a következőket mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Utunk főcélja az volt, hogy tanulmányozzuk a Bolgár Hazafias Arcvonal felépítését és munkáját. Először a hazafias Arcvonal nemzeti tanácsánál tettünk látogatást, amely megfelel a mi országos tanácsunknak. Džimir Jancov, a Nemzeti Tanács első titkára ismertette a Hazafias Arcvonal szervezeti felépítését és munkáját. Résztvettünk a központ osztályvezetőinek értekezletén is és betekintést nyertünk a hatalmas szervezetet irányító apparátus működésébe. A Bolgár Hazafias Arcvonal, amely más történelmi előzményekből indult ki és a miénktől eltérő körülmények között dolgozik, nem tömegmozgalom, hanem tömegszervezet, amely 3,100.000 tagot számlál. Ez jelenleg a választók mintegy 60-65 százaléka. A tagok létszáma állandóan gyarapodik. A Hazafias Arcvonalnak nagy tekintélye van. Ez jórészt onnan ered, hogy a párt vezetésével még a háború idején alakult meg és sok tagja partizánegységekben harcolt. A Bolgár Hazafias Arcvonalnak sok mártírja van. Magába foglalja az összes volt szociáldemokrata pártokat, így a parasztpártot, a radikális pártot, a szociáldemokrata pártot, amelyek a kommunista párt vezetésével mind együtt küzdtek a fasiszta elnyomás ellen. A Hazafias Arcvonal tekintélyét elsősorban arra használja fel, hogy a szocializmus építését segítse elő. A bolgár dolgozók az egész országban számos nagyarányú társadalmi munkát végeztek a Hazafias Arcvonal javaslatai alapján.

/folyt.köv./

Szb

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1958 március 21

17 óra 25 perc

/Harmati Sándor...1.folyt./

Meglátogattunk több megyei, járási és községi szervezetet és sok tapasztalattal tértünk haza. Nem gondolunk mechanikus átvételre, hanem hasznosításukkor figyelmeztetjük a vevőket hazai adottságainkat és körülményeinket. Ez megdönti, hosszabb munkát kíván, amely már meg is kezdődött.

- Az országban járva bőven nyílt alkalomunk megfigyelni a bolgár nép mai életét. Sehol sem láttunk nadrágszíjparcellákat, hatalmas, egybefüggő táblák mellett haladt el a vonatunk. Sok gyönyörűen gondozott gyümölcsöst és szőlőt láttunk. Az új szőlőket már a gépi művelésnek megfelelő szőlősortávolságban ültették. Mindez a kollektív gazdálkodás képét mutatja, hiszen a bolgár parasztság 85 százaléka termelőszövetkezetekben dolgozik. Annak ellenére, hogy a mezőgazdaság gépesítése alatta marad a miénknek, sehol sem láttunk megműveletlen, gondozatlan földet. Mindenütt javában szántottak, vetettek.

- A kollektív gazdálkodás eredményei meglátszottak a falvak képén. Bjelaja Cerkov 4,5 ezer lelket számláló községben 1951-ben alakult meg a termelőszövetkezet, amely ma már az egész falu parasztságát magába tömöríti. A hét év alatt 820 új ház épült a községben, még pedig csinos, enyhetes lakóházak. A konyha és egyéb mellőkhelyiségek a földszinten vannak, az emeleten a szobák helyezkednek el. Az új tanács háza kétemeletes épületében van a termelőszövetkezet központja, a Hazafias Arcvonal helyisége, a fogyasztási szövetkezet irodája is. Huszonöt ágvas szülőotthon, 120 gyermeket befogadó óvodát és napközit, a közeli hegyoldalon pedig 160 személyes gyermeküdülőt építettek. Mindezt a lakosság erejéből. A pénzt munkaegységből adták össze, maguk építették a téglát, maguk dolgoztak az építésen.

- Dobrudzsában meglátogattunk egy ezer lakosú kis falut, Gabrovot. Itt a Hazafias Arcvonal titkára, egy juhászter felesége, elmondotta, hogy azelőtt igen szeényesen éltek, majd megmutatta a szépen berendezett új, emeletes házukat.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1958 március 21

17 óra 25 perc

/Harmati Sándor...2.folyt.

A régi házat ma már tyukólnak és gazdasági épületnek használják. De hasonló példát nagyon sokat lehetne említeni.
/Dimitrovóban

- A felszabadulás előtt Bulgáriának jelentős technikai ipara volt. Most Dimitrovgrádban hatalmas vegyikombinátot, Várnában szódagyárat, /kohászati kombinátot láthattunk a legkorszerűbb felszereléssel. A bolgár ipárnál feltűnő, milyen józanul terveznek. Erejükhez mérten első sorban helyi nyersanyagokra támaszkodva építik ki iparukat, de már a különböző épületek elhelyezésénél számításba veszik a továbbfejlesztés lehetőségeit.

- Az elért eredmények csak tovább erősítették a bolgár dolgozók bizalmát a pártban. Városban és falun minden ember tudja, mit tett a párt a nép szabadságáért és jólétéért. Ezért nemcsak elfogadják a párt javaslatait, hanem teljes erejükkel kivesszük részüket megvalósításukból.

A bolgár értelmiség a párt vezetésével nagyon pozitív szerepet játszik a nép kulturális felszólításában és a szocializmus felépítésében. Ez a valóban népi értelmiség ott van a különböző olvasó és tanuló körökben, ahol tanítók, agronómusok, a legkülönbözőbb foglalkozású értelmiségiek, professzorok, stb. hétről-hétre rendszeresen foglalkoznak a tanulmányi kérdésekkel. Husz-huszonötös csoportokban a Hazafias Arcvonal tagjainak nagy többsége tanul. Ennek következménye, hogy egyszerű munkások, parasztlakóknak rendkívül tájékozottak politikai kérdésekben és ismerik a haladó tudomány eredményeit.

Nagy élmény volt számunkra, vagy a bolgár nép mélyen szívóiban hordozza szabadságharcos múltjának emlékeit. Ez érthető is, hiszen századokon át hol a bizanci, hol a török elnyomás ellen hadakoztak, jóformán a nép pusztította a fennmaradásáért. Utoljára a német fasizmus elleni küzdelem állította csatasorba a népet. Városokban és falvakban, de köztársaságunk hegytetőkön is látni emlékműveket, amelyeket a szabadságharcok : hőseinek állított a kegyelet.
/folyt.köv./

/Harmati Sándor...3.folyt/

és az emberek mindenütt ismerik is a hősök nevéhez fűződő történelmi eseményeket. Sok alkalban az egyes kiemelkedő hősök egykori lakóházában muzeumokat rendeztek be.

- Ez a szabadságharcos mult szilárd alapja az igazi szocialista, sovinizmustól mentes hazaszeretetnek. Ezt még az imperialisták is elismerik, éppen ezért az ellenséges rádiók nem nagyon vesztegetik erejüket a bolgár nép egységének megbontására. Hasonlóképpen kénytelenek tudomásulvenni a bolgár-szovjet barátság tényét is, amely ugyancsak hosszú, történelmi előzményekre épül. A Sipka-szorosban és más helyeken hatalmas emlékművek hirdetik, hogy az orosz nép segítségével szabadította fel Bulgáriát a török elnyomásból. Amikor a szovjet csapatok 1944-ben megkezdték Bulgária felszabadítását, kibontakozott a nemzeti felkelés és a közös harc tovább erősítette a barátság anyag is eltéphetetlen szálait.

- De hasonló igaz baráti érzéseket tapasztaltunk mindenütt a szocialista országok népei iránt. Különösen jóleső volt éreznünk a magyar nép iránti megnyilvánuló őszinte barátságot. Ennek is megvannak a történelmi alapjai. A bolgárok azt mondják, hogy a török hódoltság alatt a törökök ellen harcoló magyar csapatok az ő függetlenségükért is küzdöttek. 1944-1945-ben viszont a bolgár nép fiai is résztvettek hazánk felszabadításában, a dunántúli harcokban.

- Különösen meglepő volt, mennyire tájékozottak az 1948-as szabadságharc történetében. Kolarovgrádban járva meglátogattuk azt a házat, ahol Kossuth két hónapig lakott. Ott ma Kossuth-muzeum van. A városban Kossuth-szobor is van, ezt meg is kossoroztuk. Kossuth két és fél ezer katonájából sokan a városban telepedtek le, ők voltak ott az első iparosok. Noha utcáik már régen elbolgárosodtak, ezt a városrészt ma is magyar kerületnek nevezik.

- Mindenütt elmondták, hogy az ellenforradalom idején százával jelentkeztek a bolgár önkéntesek, akik készek voltak harcolni a magyar nép szabadságáért. Hozzáadták, hogy ha veszélyben is forgott a népi hatalom, nincs okunk szegyenkezni, hiszen 1919-ben mi követtük elsőnek az orosz proletárforradalmat és, ha a Szovjetunió segítségével is, de népünk mégis csak meg tudta akadályozni, hogy az ellenforradalmárok és a külföldi imperialisták elérjék céljukat. /MTI/

Az Elnöki Tanács ülése

1958. március 21.

21-én ülést tartott a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa március az ügyvédi hivatás gyakorlásáról és az ügyvédek szervezeteiről szóló előterjesztést. E rendelet ezért vált szükségessé, mert a felszabadulás óta mélyreható szocialista átalakulás ment végbe az ország állami, gazdasági és kulturális életében, ez pedig gyökeresen megváltoztatta az ügyvédek feladatait. Népköztársaságunkban az ügyvédi tevékenységnek a dolgozó nép jogai érvényesülését, s egyúttal az igazságszolgáltatás eredményes munkáját, a szocialista törvényesség védelmét kell fokozottabban mértékben szolgálnia.

A mezőgazdasági termelészövetkezeti mozgalom további elősegítése érdekében az Elnöki Tanács, módosítva a korábbi törvényerejű rendeletet, a Termelészövetkezeti Tanács létszámát 30 fővel felemelte, s egyúttal úgy döntött, hogy a Termelészövetkezeti Tanács megbízatása a jövőben az eddigi három év helyett négy évre szól.

Az Elnöki Tanács megerősítette a Magyar Népköztársaság kormányát és a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság kormányát között a villamosenergia rendszerek összekötése tárgyában 1957 július 30-án, valamint a fertőző betegségek megelőzése és leküzdése tárgyában 1957 november 20-án aláírt egyezményt.

Ugyancsak megerősítette az Elnöki Tanács a Magyar Népköztársaság kormányát és a Román Népköztársaság kormányát között az egészségügyi együttműködés tárgyában 1957 december 17-én aláírt egyezményt.

Az Elnöki Tanács továbbá honosítási, visszahonosítási és a magyar állampolgársági kötelékből való elbocsátási ügyekben döntött, végül folyó ügyeket tárgyalt. /MTI/

B 48. kiadás 1958. március 21.

17 óra 35 perc

Csehszlovákiának motorosvontat, a Fővárosi Villamosvasutnak nyolc villamoskocsit gyártanak a felszabadulási műszakon a Ganz Vagongyár dolgozói

1958. március 21.

A Ganz Vagongyár műhelyeiben a dolgozók pénteken rövid értekezletet tartottak, amelyen április 4-e tiszteletére felszabadulási műszakot kezdeményeztek. Az ünnepi műszak előkészületei visszanyulnak az előző napokra, amikor a gyáregységek vezetői, a párt- és a szakszervezeti vezetők elrendezték a felszabadulási műszak feltételeit. Minden segítséget megadtak, hogy a különböző gyáregységek az ünnepi műszakon kijavíthassák hibáikat, pótolhassák elmaradásukat, teljesíthessék legfőbb feladataikat. A Ganz Vagongyár selejtkára tavaly meghaladta a tízmillió forintot. Legtöbb a selejt a kőhászati gyáregységekben, ezért az öntőde dolgozói az ünnepi műszakra a selejt nagyarányú csökkentését vállalták, amelynek módját a gyáregység vezetői megjelölték.

A vagongyártásban elmaradás fenyeget a Csehszlovákiának készülő motorosvontat és a Fővárosi Villamosvasut által rendelt motoros villamoskocsik gyártásánál. Ezért itt azt vállalták, hogy az elmaradást pótolva, március 31-ig a motorosvontat és a nyolc villamoskocsi is elkészül. Ehhez a munkához kapcsolódik a motorgyártás felajánlása is.

A fagép-műhely dolgozói a többi motorvontat gyártásának szokásos akadályait igyekeznek elhárítani azzal, hogy felajánlották: ezentúl sokkal jobban vigyáznak a vontatok faalkatrészeinek kidolgozására és ha mégis valami hiba adódik, úgy azt legkésőbb hat óra alatt kijavítják. /MTI/

Megkezdődött a vidéki fotoklubok vezetőinek értekezlete

1958. március 21.

A vidéki fotoklubok elnökei és titkárai pénteken délután értekezletre gyűltek össze a Művész Klubban, hogy megbeszéljék sajátos feladataikat. Vámos László, a Fotóművészek Szövetségének főtitkára beszámolójában elmondta, hogy a fényképezés iránt országsszerte növekvő érdeklődés szükségessé teszi a szövetség munkájának decentralizálását. A vidéki fotoklubok a szövetség helyi szervei lesznek, amelyek maguk köré tömörítik a fényképezés kedvelőit, előadásokat tartanak számukra és így tovább. Az egységes irányelvek kidolgozása és a kiállítások megrendezésének összehangolása is ennek az összejövételnek a feladata.

Vámos László beszámolója után megkezdődtek a hozzászólások. Az értekezletet szombaton fejezik be. /MTI/

17.03

B 49. kiadás 1958. március 21.

17 óra 40 perc

Többmillió forintot költenek a budapesti templomok helyreállítására, toronykécskéire - Rendbehozzák a sérült tornyokat, eredeti szépségükben állítják helyre az évszázados műemlékeket

1958. március 21.

A második világháborúban és az ellenforradalom idején fővárosunk számos építészeti és történetileg értékes temploma rongálódott meg. Az illetékes szervek most szerződést kötöttek a kivitelező vállalatokkal az idején építési munkákra, köztük több budapesti templom rendbehozatalára és helyreállítására. Erre a célra ebben az évben többmillió forintot költenek.

Budapest egyik legrégibb műemléke, a IV. Béla idején épült belvárosi templom sérült tornyainak helyreállítását már megkezdték. Az Erzsébet-híd felőli toronysisakot már csaknem teljes egészében rendbehozták, s ebben az évben régi szépségében építik újja másik tornyot is. A munkát - amelyre az idén 1,100.000 forintot irányoztak elő - meghőnyíti, hogy az archívumokban megtalálták a sok évszázados templom tervrajzait. A másik értékes műemlék, az Egyetem téri templom felújítását nehezítette, hogy ennek tervrajzait újból el kellett készíteni. A tervezők már befejezték ezt a munkát, s így ebben az évben másfélmillió forint költséggel részlegesen helyreállítják a templomot. Mindkét templom felújítását folytatják a jövő évben.

Komoly építészeti és művészeti feladatokat állít a kivitelezők elé a Szent Mihály téri józsefvárosi plébánia helyreállítása. A bejárat feletti timpanonban levő körülbelül 30 mázsás Szent József szobrot meemelik, s sérült részeit újra faragják. Vörösrózzal burkolják a toronysisakot, rendbehozzák a megrongálódott toronykeresztet is.

A Bakáts téri templom felső részeinek, tornyának helyreállítása után az építők most a kőfaragó munkáknál tartanak. A Frangepán utcai református templomban az aláduolt bejáratot építik újja, s a sérült pillér helyére újat helyeznek. Az Elmunkás téri templom tetőszerkezetének megrongálódása miatt nagy károkat okoztak a beázások. Ebben az évben a tető rendbehozatalával, kisebb javításokkal megakadályozzák az épület további romlását. Ezenkívül 300.000 forintot költenek a Váci utcai Szent Mihály, 220.000 forintot a Szerb utcai görögkeleti templom helyreállítására. Tárgyalnak a Bécsi kapu téri evangélikus templom rendbehozataláról is. /MTI/

B 50. kiadás 1958. március 21. 11 óra 15 perc

Talajjavítási és talajvédelmi ankétot rendeztek Veszprémben

1958. március 21.

A Veszprém megyei tanács mezőgazdasági osztálya háromszáz mezőgazdasági szakember - köztük több egyénileg dolgozó paraszt - részvételével pénteken egésznapos talajjavítási és talajvédelmi ankétot tartott Veszprémben.

Az ankétot dr. Romeler László, a/magyaróvári moson OMMI talajosztályának vezetője tartott előadást a savanyu talajok meszesítéséről és Veszprém megyei feladatokról. Társaság)

Dr. Fekete Zoltán egyetemi tanár a/ Talajteni alelnöke a talajjavítás és a talajvédelem gyakorlati feladatairól számolt be. Bevezetőben elmondta, hogy amíg az ország állatállományának évi trágyahozama kétmillió vagon, addig a talaj-erozió következtében évente egymillió vagon trágyának megfelelő talajerő megy kárba. Az erozió különösen zrezeteti hatását a dombokkal szabdalt Veszprém megyében, ahol az erős nyári záporok vize akadálytalanul oldja ki és sodorja le a talajerőt. Az előadó több gyakorlati módszerre hívta fel a szakemberek figyelmét: így például a dunántúli dombokon nagyon hasznos az egymás alatti szalagos vetés meghonosítása az erozió megakadályozására. A domboldalakon használatos szalagos vetésnél legcélszerűbb például a cukorrépa és a gabona egymás melletti termesztése. Így tavasszal és nyár elején a gabona, az év hátralevő szakaiban pedig a cukorrépa akadályozza a talaj lehordását a víztől. A káros erozió megakadályozására el kell érni, hogy a Dunántúlon az egyénileg dolgozó parasztok is valamennyiben megszüntessék a fentről lefelé irányuló művelést és ehelyett a domboldalakat vízszintesen műveljék.

/MTI/

Ünnepségek a Tanácsköztársaság kikiáltásának/és a KISZ megalakulásának első évfordulóján

1958. március 21.

Pénteken országsszerte megemlékeztek a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 39., és a Kommunista Ifjúsági Szövetség megalakulásának első évfordulójáról. /folyt.köv./

B 51. kiadás 1958. március 21. 11 óra 15 perc

Ünnepségek a Tanácsköztársaság...1.folyt./

Komlón ünnepi párt- és tanácsülést tartottak, amelyen elhatározták, hogy a város tanácsa és a Szénbányászati Tröszt alapítványt létesít. Minden év március 21-én megjutalmazák a legjobb eredményt elért bányászbrigádokat, vágár-, gimnáziumi és általános iskolai tanulót. Elhatározták továbbá, hogy Komló négy új utcáját a Tanácsköztársaság egykori vezetőiről nevezik el. A városban harminc KISZ szervezetet neveztek el kommunista mártirokról. Az iskolákban, művelődési otthonokban kiállítások nyíltak, egyrészt az ifjúsági szövetség egy éves munkájáról, másrészt a Tanácsköztársaság idejéből származó irások és tárgyi emlékekből.

Pécsett az MSZMP és a KISZ megyei bizottsága, valamint a Hazaért Népfront megyei elnöksége ünnepi gyűlést rendezett a Doktor Sándor művelődési házban. Komócsin Zoltán, a KISZ Központi Bizottságának első titkára, az MSZMP Politikai Bizottságának póttagja mondott beszédet.

A győri vagongyár fiataljai nagygyűlésen emlékeztek meg a KISZ megalakulásának első évfordulójáról. Nagy Gyula, az üzem pártbizottságának titkára ismertette az ifjúsági szervezet egy évi munkáját és további feladatait.

A váci mezőgazdasági technikumban - ahol 1957 tavaszán alakult meg az ország első középiskolai KISZ-szervezete - ugyancsak megemlékeztek az évfordulóról. Az ünnepségen Pataki József iskolai KISZ-titkár Ságvári érdeméremmel tüntették ki.

A zalaegerszegi fiatalok aktiválást tartottak a megyeszékhelyen, amelyen a megyei KISZ-bizottság tagjain kívül résztvettek a megye politikai és gazdasági vezetői, valamint a Tanácsköztársaság egykori harcosai. A megye 350 KISZ-szervezetének képviselői előtt Derabos Iván, az MSZMP megyei bizottságának első titkára emlékezett meg a két évforduló jelentőségéről, s a megyei pártbizottság nevében zászlót ajándékozott a megye KISZ-tagságának. Több fiatal Ságvári Endre érdeméremmel és a KISZ aranykoszorús jelvényével tüntettek ki.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1958. március 21. 18 óra 20 perc

/Ünnepségek a Tanácsköztársaság...2.folyt./

Kaposvárrott a párt, a tanács, a tömegszervezetek képviselői és az idős kommunisták megkoszorúzták a Tanácsköztársaság mártírjainak emléktábláját, továbbá a Latinka Sándor emlékművét a nádasdi erdőben.

Fejér megyében is megünnepelték a KISZ megalakulásának első évfordulóját, és ünnepi taggyűléseken emlékeztek meg a Tanácsköztársaság kikiáltásának 39. évfordulójáról. Számost fiatalok tüntettek ki a Ságvári Endre érdeméremmel, illetve a KISZ aranykoszorús jelvényével.

Az országos mártírok emlékművénel is sokszáz-an gyülekeztek, hogy megemlékezzenek a fehérterror áldozatairól. Az országos kommunisták, a társadalmi és a tömegszervezetek, a tanuló- és paraszti ifjúság, a termelősövetkezetek és a hivatalok küldöttei koszorúkkal borították el az emlékművet.

A Csongrád megyei üzemekben, intézményekben ünnepi pártnapokon, taggyűléseken emlékeztek meg a Magyar Tanácsköztársaság megalakulásának 39. évfordulójáról. Szentesen és Makón megkoszorúzták a Tanácsköztársaság mártírjainak sírjait. Szegeden a munkásmozgalom veteránjai, az üzemek küldöttei és több száz KISZ-tag zászlókkal vonult fel a párt Kálvin téri székháza és a régi munkásotthon elé, ahol az évforduló alkalmából virágokat helyeztek el az épületen levő márványtáblákon.

Salgótarjában több száz idős kommunista^{és}/KISZ tag emlékezett meg az 1919-es eseményekről. Az ünnepi beszédet Alica János, az MSZMP Nógrád megyei bizottságának másodtitkára tartotta. A diszünepség résztvevői elhatározták, hogy jövőre - a negyvenedik évforduló tiszteletére - összegyűjtik a Tanácsköztársaság írásos és tárgyi emlékeit és Salgótarjában emlékművet állítanak fel.

Nyiregyházán a párt, a KISZ és a többi tömegszervezet küldöttei megkoszorúzták a Szamuely Tibor szülőházán elhelyezett emléktáblát és kiállítás nyílt a Tanácsköztársaság dokumentumaiból.

A békéscserei MÁV állomás előtti teret a jubileum alkalmából Tizenkilencesek terének nevezték el, s ott elhelyezték a proletárforradalom hősei emlékművének alapkövét. Az emlékművet még az idén felállítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás 1958 március 21 19 óra 25 perc
17.42

Fogadás a Magyar Gépipari Hétben résztvevő külföldi vendégek tiszteletére

1958 március 21

Pénteken délután Csörgő János, kohó- és gépipari miniszter fogadást adott a Magyar Gépipari Hétben résztvevő külföldi delegációk tiszteletére. A fogadáson résztvettek Bakonyi Sebestyán Endre, a kohó- és gépipari miniszter első helyettese, Herczeg Ferenc és Zsófinyecz Mihály miniszter-helyettesek. Csörgő János miniszter mondott pohárköszöntőt, majd a külföldi delegációk vezetői üdvözölték a Magyar Gépipari Hétet. /MTI/

Dr. Legányi Norbert az új pannonhalmi főapát

1958 március 21

Pénteken szentelték fel dr. Legányi Norbertot, az új pannonhalmi főapátot. A szertartást Papp Kálmán győri püspök végezte. A szertartáson résztvett a római katolikus püspöki kar, valamint Horváth János, a Művelődési és Közművelődési Minisztérium egyházügyi hivatalának elnöke. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe !

A mai B 17. kiadás harmadik hírének /A nagyüzemek.../ első mondata helyesen a következő:

A nagyüzemek államosításának tizedik évfordulója alkalmából a rádió hétfőn este nyilvános hangversenyt közvetít a MÁVAG Vörösmarty Művelődési Házának színházteréből. /VIII.ker. Delej utca 51./ /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1958 március 21. 12 óra 15 perc
17.48

A Tanácsköztársaság megalakulásának 39. évfordulója tiszteletére KISZ zászlóveto ünnepséget rendeztek a Ságvári Endre nyomdaipari tanintézetben

1958 március 21

A Ságvári Endre nyomdaipari tanintézet pártszervezete, igazgatósága és KISZ-szervezete pénteken délután a Tanácsköztársaság megalakulásának 39. évfordulója tiszteletére zászlóveto ünnepséget rendezett. Az ünnepségen megjelentek a nyomdaipari igazgatóság, a Könyv- és Papír- és Nyomdaipari Dolgozók Szakszervezetének képviselői.

A megnyitó beszédet Tarjányi György, intézeti igazgató mondotta. Beszédében megemlékezett a Tanácsköztársaság szerepéről. Ezután Klank Frigyes, a nyomdaipari igazgatóság vezetője szólalt fel, majd könyvjutalomban részesítette azokat a fiatalokat, akik az intézeti KISZ-szervezet megalakításában az elmúlt évben tövékenyen résztvettek és végezetül az igazgatóság nevében zászlót nyújtott át a helyi KISZ-szervezetnek. Ezután Terényi László, a Nyomda- és Papír- és Nyomdaipari Dolgozók Szakszervezetének titkára üdvözölte a fiatalokat. A beszédek elhangzása után a KISZ-fiatalok felisküdtek a zászlóra, majd benutatták a Prolet című szovjet filmet. /MTI/

Sándor, József, péntek-nappal egybekötve ünnepelték a nyereségrészesedéskiosztást az Angyalföldi Butorgyár dolgozói

1958 március 21

Az Angyalföldi Butorgyárban pénteken délután ünnepélyesen kiosztották a nyereségrészesedést, s mintegy 230 dolgozót pénzjutalomban részesítettek kiváló teljesítményeik elismeréseként. Az ünnepséget az övodások műsora vezette be. Versikével és vidám jelenettel köszöntötték a megjelenteket és a névnapjukat ünneplő Sándor, József, Péntek keresztnevi dolgozókat. A műsor után Somogyi László, a gyár igazgatója mondott beszédet.

Az ünnepség napján a 25 nyereségrészesedésből egységesen 15 napot fizettek ki minden dolgozónak. Ezenkívül 230-an kaptak 300 forinttól 2000 forintig jutalmat. Az ünnepség után az Angyalföldi Butorgyár dolgozói felvehették a nyereségrészesedést és a jutalmat. /MTI/

17.48

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás 1958. március 21. 11 óra perc

Halálos balesetet idézett elő a szabálytalan közlekedés

1958. március 21.

Halálos kimenetelű közlekedési baleset történt március 20-án, későn este a XIII. kerületben a Váci ut és a Dalgály utca torkolatában. Mozielőadásról ment hazafelé Mihala Lajos feleségével és kisfiával. A Váci uton javítás miatt az uttestet a villamosok között felbontották. A Mihala-család nem a kijelölt helyen haladt át, hanem a vágányok között bukácsolva igyekezett a túloldalra. Későn vették észre a közeledő 55-ös villamost. Mihala Lajosnak még sikerült hátraugrania, felesége és gyermeke azonban a szerelvény alá került. Mihala Lajosné a helyszínen meghalt, a 12 éves Mihala Tibor súlyos, nem életveszélyes sérüléseket szenvedett. /MTI/

Tudományos ülés a Budapesti Orvostudományi Egyetemen

1958. március 21.

A Budapesti Orvostudományi Egyetemen pénteken délután tudományos ülést rendeztek dr. Kováts Ferenc egyetemi tanár, a tüdőgyógyászati klinika igazgatója hetvenedik születésnapja alkalmából. Az ülésen több előadásban számoltak be a klinikán folyó tudományos munkáról. /MTI/

Értekezletet tartottak a megyék vezető belgyógyászai

1958. március 21.

Az Egészségügyi Minisztériumban pénteken értekezletet tartottak a megyék vezető belgyógyász-főorvosai, amelyen a belgyógyászati ellátás időszerű kérdéseit vitatták meg.

Az értekezleten dr. Gömöri Pál akadémiai levelező tag, egyetemi tanár tartott előadást. A veseepatológia és a hypertonia egyes kérdései címmel.

Megvitatta az értekezlet a körzeti orvosok munkáját is, elsősorban továbbképzésüket. /MTI/

B 56. kiadás 1958. március 21.

óra perc

Több mint ötmillió forinttal károsította meg a társadalmi tulaj-
dont egy Bács-Kiskun megyében leleplezett bűnbanda.

1958. március 21.

A Bács-Kiskun megyei ügyészség elkészítette a vádiratot Lengyel Ferenc, a Bács-Kiskun megyei Mezőgazdasági Termékeket Értékesítő Szövetkezeti Központ /MEK/ főkönyvelője és 13 társa bűnügyében. A bűnbanda tagjai - köztük a Bács-Kiskun megyei MEK vezetői, főtisztviselők, csoportvezetők és mások - 1956 negyedik negyedétől 1957 végéig a társadalmi tulajdon elleni bűncselekmények, terv-bűncselekmények, árdrágítások, okirat-hamisítások és egyéb bűntettek sorozatát követték el.

Lengyel Ferenc főkönyvelő hét és fél hónapig bérelt turataxit, amelyet saját céljaira használt, mert a vállalatnak arra semmi szüksége nem volt, - így csaknem 150.000 forinttal károsította meg a vállalatot. A MEK budapesti költségátalányos /gebinés/ boltjai ellenőrzésének elmulasztása és a végelszámolások mellőzése 10 hónap alatt 600.000 forinttal növelte a már amúgy is nagyösszegű kárt. A bűnügy szereplői felesleges vásárlásokkal is százazreket herdáltak el a népvagyonyból. A leleplezett bűnbanda által a társadalmi tulajdonban okozott összkár több mint 5,500.000 forint.

Lengyel Ferencet és társait a kecskeméti megyei bíróság vonja rövidesen felelősségre a társadalmi tulajdon sérelmére ismételt és bűnbandában tömörülve elkövetett különösen nagy kárt okozó csalás és más bűncselekmények miatt. A tárgyaláson 137 tanút és 12 szakértőt is hallgatnak meg. /MTI/

Ülést tartott az orvosképzési bizottság

1958. március 21.

Az Egészségügyi Minisztériumban ülést tartott az orvosképzési bizottság, amely az orvosegyetemi oktatás rendszerét vizsgálja a hazai és a nemzetközi tapasztalatok alapján, az orvos-egyetemi oktatás időszerű problémáit.

Az ülésen részletesen megvitatták azoknak a határozatoknak alapján, amelyeket a szocialista országok egészségügyi miniszterei 1957 áprilisában Bukarestben tartott értekezletükön hoztak. /MTI/

B 57. kiadás

1958 március 21.

10 óra 15 perc

Megalakult a NUOSZ fotoszakosztálya

1958 március 21.

Pénteken délután megalakult a Magyar ^{Országos} Szövetségének fotoszakosztálya. /MTI/

Eltemették dr. Jáky Gyula professort, a Szegedi Orvostudományi Egyetem rektorát

1958 március 21.

Pénteken temették dr. Jáky Gyula professort, a Szegedi Orvostudományi Egyetem rektorát. A temetésen megjelent dr. Dolétschall Frigyes egészségügyi miniszter, Komócsin Mihály, az MSZMP városi pártbizottságának első titkára, Biczó György, a városi tanács vb. elnöke, a budapesti, a pécsi, a debreceni orvostudományi egyetem küldöttsége, az elhunyt szegedi barátai és diákjai.

A ravatalnál a párt- és az állami szervek, a szakszervezet, és a KISZ képviselői mondtak búcsúbeszédet. A gyászbeszédek elhangzása után a professor földi maradványait a belvárosi temetőben helyezték örök nyugalomra. /MTI/

Beiktatták a Baranya megyei bíróság új elnökét

1958 március 21.

18.25 A Baranyai megyei bíróság új elnökét, dr. Dely Istvánt, pénteken iktatták be hivatalába. A beiktatáson megjelent dr. Réczai László, az igazságügyminiszter első helyettese. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás 1958. március 21. 11 óra 50 perc

Ülést tartott a Veszprém megyei békebizottság

1958. március 21.

pénteki

A Veszprém megyei békebizottság ülésén meghatározta a Népek Barátsági Hónapjának programját. A tervek szerint a megnyitó ünnepségen neves előadóművészek tolnácsolják majd a békebizottság irodalmi pályázatainak első díjat nyert munkáit. A megye ipari üzemeiben békeüléseket tartanak és külföldiek részvételével baráti találkozókat rendeznek. A vegyipari egyetemen, a veszprémi és a keszthelyi tudományos intézményekben neves hazai és külföldi békeharcos tudósok találkoznak. Május közepén rendezik meg Balatonfüreden a nemzetközi gyermekgyógyász kongresszust. A vegyipari egyetem már megkezdte a fiatal mérnökök nemzetközi találkozásának előkészítését. Az MSZBT megrendezi a magyar-szovjet technikai napokat, s kiállításokon mutatja be a szovjet tudomány, gazdasági és kulturális élet fejlődését. A nőtanács többszáz kisgyűlést rendez. Az április végén megnyíló veszprémi irodalmi színpad Dunának, Oltnak egy a hangja című műsorával köszönti majd a Népek Barátsági Hónapját. /MTI/

Ülést tartott a Magyar-Szovjet Baráti Társaság budapesti elnöksége

1958. március 21.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság budapesti elnöksége pénteken délután Kardos László egyetemi tanár elnöklésével ülést tartott a Magyar-Szovjet Barátság Hazában. Kardos László elnöki megnyitójában megemlékezett az 1919-es proletárforradalom 39. évfordulójáról. A Magyar Tanácsköztársaság emléke, az 1919. proletárdiktatúra tudata örök energiaforrás aktuális feladatainkhoz. Egy pillanatra se feledkezzünk meg arról, hogy a magyar nép legjobbjai már 1919-ben is a magyar-szovjet barátságért lelkesedtek és ebben a barátságban látták a nép felemelkedésének útját.

A megnyitó után Orbán Gyula, az MSZBT budapesti elnökségének titkára ismertette a Magyar Szovjet Baráti Társaság budapesti munkáját és az év második negyedére szóló munkatervet.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás 1958 március 21. 11 óra 15 perc

Kerületi megemlékezések, iskolai ünnepségek a Tanácsköztársaság megalakulásának évfordulóján

1958 március 21

A Tanácsköztársaság kikiáltásának 39. évfordulóján, pénteken ismét több kerületben volt központi ünnepség.

A IV. kerületi üzenek munkássága a nemrég felavatott művelődési otthonban emlékezett meg a nevezetes évfordulóról. A régi harcosról Réti László, a Párttörténeti Intézet vezető munkatársa szökött az egybegyűlteknél.

A másik nagy munkáskerület, Angyalföld dolgozó a kerületi pártbizottság székházában találkoztak a munkásmozgalom veteránjaival. Az ünnepség szónoka Győri József, a cattarói tengerészlázadás egyik szenttanuja volt.

A XIV. kerületi ünnepséget a Gorkij Művelődési Otthonban rendezték, ahol Bárd István, a kerületi pártbizottság tagja méltatta az évforduló jelentőségét.

A XVII. kerületi Dózsa Művelődési Otthonban Kóbor Ferenc, a kerületi pártbizottság titkára tartott ünnepi beszédet a környékbeli üzenekből és a pártkörzetekből összesereglett hallgatóság előtt.

A csepeli munkásság is megünnepelte a Tanácsköztársaság évfordulóját. Délután a XXI. kerületi pártbizottság székházában a veteránok tartottak találkozót, este a Munkásotthonban kerületi ünnepség volt, ahol Dezsényi Miklós ezredes mondott ünnepi beszédet.

Megemlékeztek az évfordulóról valamennyi általános- és középiskolában, továbbá az egyetemeken is.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1958 március 21. 19 óra 55 perc

/Kerületi megemlékezésekfolyt./

A Budapesti Műszaki Egyetem, valamint az Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem tanácsa, MSZMP-bizottsága, KISZ- és szakszervezeti bizottsága az egyetem dísztermében rendezett ünnepséget. Az egyetemi ifjuság előtt dr. Benedikt Ottó Kossuth-díjas professzor mondott beszédet.

Az általános- és a középiskolákban az utolsó tanítási órán - osztályfőnöki vagy történelmórán - tartották az ünnepségeket. A IX. Gyáli uti iskola uttorói, akik előzőleg találkoztak a Tanácsköztársaság harcáiban részt vett kerületi veteránokkal, az ünnepségen mondták el ölményeiket tanuló társaiknak. A Kölcsey Ferenc gimnáziumban az osztályfőnökök méltatták a nap jelentőségét. A növendékek mindig osztályban verseket és énekszövegeket adtak elő. /MTI/

Megnyílt Fenyő A. Endre festőművész kiállítása

1958 március 21.

A Csók István Galériában pénteken délután ünnepélyesen nyitották meg Fenyő A. Endre festőművész kiállítását. Jelen volt Mihályfi Ernő, művelődésügyi miniszterhelyettes és a magyar kulturális élet számos más kiváló képviselője. A megnyitó beszédet Vayer Lajos művészettörténész, egyetemi tanár mondta. A beszéd elhangzása után a jelenlevők megtekintették a kiállítást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1958. március 21. 19 óra 25 perc
fiatal

Március 21. néven tiz/technikus-brigádöt alakított, a Dunai Vasműben

1958. március 21.

Március 21-én, a Kommunista Ifjúsági Szövetség megalakulásának első évfordulóján a Dunai Vasmű Mező Imre KISZ szervezetének tiz fiatalja - valamennyien tüzeléstechnikusok - külön brigádöt alakítottak. Céljuk a takarékos és a gazdaságos termelés, amint azt a napokban megjelent kormányhatározat megjelölte. A KISZ brigád, amely a Március 21 brigád nevet vette fel, felajánlotta, hogy a martin hűtővizének fogyasztás-csökkenése érdekében a rendszeres vízművek mérésekkel a távozó víz hőfokát - a biztonságos üzemet figyelembe véve - optimális értéken tartják. Ezzel évente 600.000 forint megtakarítást akarnak elérni. A vízfogyasztás csökkentését negyedévenként értékelik. Másik céljuk, hogy ahol lehetséges az üzemekben, a gőzfűtés helyett visszatérnek a gazdaságosabb melegvízfűtésre. Az ipari gőzfogyasztásnál a kondenzedények helyes beállításával és ellenőrzésével nagymennyiségű gőzt akarnak megtakarítani. A kohók léghevítőinek hatásfokát a váltási periódusok csökkentésével 85-86 százalékra akarják növelni. A kovácskemencék fajlagos kalóriafelhasználását is le akarják szorítani részben műszerezéssel, részben rekuperátorok beépítésével. /MTI/

A szegedi Nemzeti Színházban bemutatták Mihail Sebastian román író Névtelen csillag című színművét

1958. március 21.

Pénteken este a szegedi Nemzeti Színházban bemutatott Mihail Sebastian, a néhány éve elhunyt, állami díjjal kitüntetett román író Névtelen csillag című háromfelvonásos színművét. A darabot - amelyet már Párizsban és Moszkvában is nagy sikerrel játszottak - Ádám Ottó fordította.

A színmű egy román kisvárosban, a harmincas években játszódik, amikor a tudományok és művészetek művelőit nem becsülték meg, s ebben a légkörben nem bontakozhatott ki a tehetség, az alkotóképesség.

A mű szegedi rendezőjének, Versenyi Idának segítségével Vasile Moldován, a román nagykövetség kulturális tanácsosa, aki korábban a bukaresti Nemzeti Színház igazgatója volt.

A szegedi előadás fő szerepeit Kalló Flórián, Miklós Klára és Kormos Lajos játszotta.

A bemutatón megjelent Vasile Moldován, a román nagykövetség kulturális tanácsosa, Virgil Podrumaru sajtóattasé és Emil Soran az Agerpress és a Scinteia tudósítója is.

A román nagykövetség munkatársai az előadás után a Hungária Szállóban fogadáson látták vendégül a művészeket és a Szeged város vezetőit. /MTI/

19.20

MTI BELFÖLDI HIREK

B 62. kiadás

1958 március 21

19 óra 55 perc

A Jogászsövetség elnökségi ülése

1958 március 21

A Magyar Jogász Szövetség elnöksége pénteken ülést tartott. Az elnökség elfogadta azt az előterjesztést, amelynek értelmében a szövetség a nemzetközi jogászközvélemény tájékoztatására - idegen nyelven készülő rendszeres tájékoztatót ad ki, amelyben informálja a külföldi jogászságot a legfontosabb magyar törvényekről, a magyar állami és jogtudományi élet alakulásáról, a jogi élet fontosabb eseményeiről. Az első idegennyelvű tájékoztató előreláthatólag áprilisban jelenik meg. Ebben az évben - a tervek szerint - összesen négyet adnak ki, hogy a nemzetközi jogászközvéleménnyel a valóságnak megfelelően ismertessék a magyar jogi élet legfontosabb eseményeit, s leleplezzék egyes külföldi reakciós jogászcsoportok rágalmait.

Az elnökség elhatározta azt is, hogy a különböző szakosztályokban a gyakorlati jogászok munkájának megkönnyítésére broszúra formájában megjelenteti a legfontosabb elméleti és gyakorlati kérdésekről rendezett viták anyagát.

Határozatot hozott az elnökség arról is, hogy az ez évben Siófokon rendezendő jogászkongresszusra meghívja a Szovjetuniót, valamint a népi demokratikus országok jogászsövetségeinek képviselőit és meghív több haladó nyugati jogászt is.

Az elnökség ezenkívül szervezeti kérdéseket tárgyalta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 63. kiadás

1958 március 21

9 óra 15 perc

Több ezer fiatal vett részt a III. kerületi KISZ nagygyűlésén és faklyásfelvonulásán

1958 március 21

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség fennállásának első, valamint a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 39. évfordulója alkalmából pénteken este - a rendkívüli időjárás ellenére - azabadtéri nagygyűlést tartottak a III. kerületi KISZ-fiatalok.

Az óbudai pártbizottság székháza előtt megtartott ünnepségre több ezer fiatal gyűlt egybe. Az ünnepségen megjelentek a párt- és a tömegszervezetek kerületi képviselői.

Auth Antalnak, a kerületi KISZ-bizottság másodtitkárának megnyitója után attörök virágcsokrokkal köszöntötték a nagygyűlés elnökségét, majd Polónyi József, az MSZMP III. kerületi bizottságának tagja, a kerületi népfront titkára a pártbizottság nevében zászlót ajánlódokozott a KISZ-szervezetnek. /az óbudai

Bátorfi Lajos, a III. kerületi KISZ-bizottság első titkára ünnepi beszédében elmondotta, hogy a KISZ-szervezetek jelentős szerepet vállaltak a termelésben. Mintegy 50 export ifjúsági brigád dolgozik a feladatok sikeres megoldásáért.

A nagygyűlés után a Szentendrei úton, a Flórián téren és a Korvin Ottó úton ünnepi faklyásmenetben vonultak a fiatalok. /MTI/

Az Obrazcov-együttes nagyszerű fellépése Miskolcon

1958 március 21

A hazánkban tartózkodó Szergej Obrazcov együttese pénteken nagy sikerrel mutatkozott be Miskolcon a "Különös koncert" című revüvel. Az előadás után az Ávas szállóban az együttes tiszteletére fogadást rendeztek, amelyen a városi pártbizottság és a tanács képviselői köszöntötték a szovjet művészeket. /MTI/

Ünnepi est a Néphadsereg Tiszti Házában a Tanácsköztársaság évfordulója alkalmából

1958 március 21

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában pénteken műsorral egybekötött ünnepi esten emlékeztek meg a Magyar Tanácsköztársaság kikiáltásának 39. évfordulójáról. Az ünnepi megemlékezés résztvevői között helyet foglalt a munkásmozgalom több idős harcosa. Az emlékest színvonalas műsorában Gobbi Hilda Kossuth-díjas kiváló művész, Rab Edit előadóművész, Zsudi József színművész, valamint Bottyán Endre, Köves Ernő és Dankó Aladár, a Magyar Néphadsereg Művészegyesületének tagjai működtek közre. /MTI/

Előadás beruházási politikánk időszerű kérdéseiről

1958 március 21

A SZOT Mérnök-Technikus Tanácsa és a MTESZ előadás-sorozatában pénteken délután Ajtai Miklós, az Országos Tervhivatal elnökének első helyettese tartott előadást a Technika Házában beruházási politikánk időszerű kérdéseiről.

Az ország beruházási politikáját elemezve az előadó hangsúlyozta, hogy annak két fő alapelve: beruházási erőink szétforgásának megszüntetése és ami ezzel összefügg, a gazdaságosság.

Elmondotta, hogy az elmúlt években több beruházáshoz kezdtünk hozzá, mint amennyit lehetőségeink megengedtek, ezért sok építkezés elhúzódott. Az ilyen módszer nagy mértékben drágítja a beruházásokat. Megvizsgálták 12 újonnan épült üzemünk létesítésének költségeit, s úgy találták, hogy nagyrészt az építkezések elhúzódása miatt összesen mintegy 300-350 millió forinttal kerültek többre a tervezettnél. Az építkezések elhúzódása általában 5-15 százalékkal növelte a költségeket.

Az előadó tudományos módon elemezte, hogy egy-egy beruházás ilyen feltételek mellett a leggazdaságosabb. Elmondotta, az 1958-as terv fontos előírása, hogy elsősorban a folyamatban levő beruházásokat kell mielőbb befejezni. Építkezéshez csak akkor szabad hozzákezdeni, ha annak minden anyagi feltételét előre biztosították. Az Országos Tervhivatal a beruházási idők homának bevezetését is fontolóra vette, mert ez a módszer is csökkenthetné az építkezések sok kárt okozó elhúzódását.

Az előadásához Neményi István, a Magyar Beruházási Bank vezérigazgatója és Pomló György, a Vegyiműveket Tervező Vállalat igazgatója is hozzászólt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 66. kiadás

1958 március 21

11 óra 11 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 21-én, pénteken este 21 órakor:

Havazások, helyenkint hófuvások

Európa középső területein, főleg a Kárpát-medencében, az elmúlt 12 óra alatt továbbra is hideg, télies maradt az időjárás és csaknem az egész nap folyamán havazott. A nappali hőmérséklet helyenkint még a 0 fokot sem érte el.

Hazánkban ma erősen felhős volt az égbolt, sok helyen havazott, északkeleten eső hullott. Az eddig beérkezett jelentések szerint Baján 5, a fővárosban, Szolnokon, Kaposváron és Szegeden 3 mm csapadékot mértek. A hőmérséklet az északkeleti megyékben még 8-11, az ország nagy részén azonban általában az 5 fokot sem érte el, sőt Kaposváron csak mínusz 1 fokra emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet mínusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: erősen felhős idő, sok helyen, főleg keleten havazás, havas eső, hófuvások, időnkint erős északnyugati-északi szél. A hőmérséklet keleten csökken, nyugaton alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: a nyugati megyékben mínusz 3-mínusz 6, máshol 0-mínusz 3 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 1-plusz 4 fok között. /MTI/

21.30

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 67. kiadás

1958 március 21

11 óra 11 perc

/Ülést tartott...1.folyt/

21.30

A beszámolót élénk vita követte. Több felszólaló foglalkozott az egyetemi ifjúsággal, és megállapították, hogy a fiatalokat elsősorban a szovjet tudomány és művészetkiváló alkotásai érdeklik. Javasolták, hogy a Magyar-Szovjet Baráti Társaság segítse a Népek Barátságai Hónapjának megrendezését. Részletesen foglalkoztak az üzemekben működő baráti körök munkájával.

Nagy érdeklődéssel hallgatták Sztanislaw Lewandowski, a Lengyel-Szovjet Baráti Társaság központja kulturális propaganda osztályvezetőjének felszólalását, aki Jan Koczorowski-val, a Lengyel-Szovjet Baráti Társaság Przyjazn /Barátság/ című lapjának titkárával együtt vett részt az ülésen. Lewandowski beszámolt magyarországi tapasztalataikról, majd ismertette a Lengyel-Szovjet Baráti Társaság munkáját.

A felszólalásokra Orbán Gyula válaszolt, majd az elnökség jóváhagyta az előterjesztett munkatervet. Az elkövetkezendő negyedévben több ismeretterjesztő előadásnyagot adnak ki a Szovjetunióról. A Népek Barátságai Hónapján az üzemi munkások számára a szakszervezetekkel, a TTIT-vel és az MTESZ-szel közösen megrendezik a magyar-szovjet barátság gondolatát szolgáló előadásokat, műsorokat és baráti találkozókat rendeznek. Résztvesznek a közelgő jelentős évfordulók, mint felszabadulásunk ünnepének nagygyűlésén, Lenin születésnapja és a fasizmus felett aratott győzelem évfordulójának megünneplésében. Fontos feladatként jelöli meg a munkaterv, hogy az MSZBT hangolja össze tevékenységét a Hazafias Népfronttal, a KISZ-szel, valamint más tömegszervezetekkel. Nagy gondot fordítanak az ifjúság nevelésére, a diákságnak az eddiginél szőlesebb körű munkával bemutatják a Szovjetunió tudományos, kulturális és redményeit. Ezért együttműködnek az egyetemi párt- és KISZ-szervezetekkel.

Végül elhatározták, hogy az MSZBT 70 budapesti aktivistáját - elsősorban üzemi dolgozókat, értelmiségieket, hozzásegítik, hogy kedvezményesen látogathasson a Szovjetunióba. /MTI/

/A Magyar-Szovjet Technika Hetét. Az üzemi művelődési otthonokban

21.30



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958 március 22. 6 óra -- perc

Az ünnepek alatt is lesz friss sütemény a cukrászdákban

1958 március 22

A husvéti ünnepekre a vendéglátóipar és a cukrászdák nagy mennyiségű alkalmi süteményt készítenek: habfürőket, sütemény-tojásokat, marcipán-készítményeket, díszített tortákat, stb. A Vendéglátóipari Tröszt felhívta a cukrászdák és vendéglátóhelyek figyelmét, az ünnepek előtt úgy szervezzék meg a munkát, hogy friss sütemény legyen mindig az üzletekben.

A darabos sütemények mellett a cukrászdákban ugyanevezett kilós aprósüteményt is árúsítanak majd, több cukrászda elfogad megrendeléseket torták vagy egyéb sütemények készítésére. /MTI/

Ezer tonna nemesített cukorrépa-vetőmagot szállítottunk Kínába

1958 március 22

Az utóbbi napokban folyamatosan ezer tonna hazai nemesítésű és terméssű cukorrépa vetőmagot szállítottunk Kínába. A mezőhegyesi cukorgyárból 380 tonna cukorrépa-vetőmagot küldtek el. /MTI/

Nagyarányu futóhomokjavítás a Duna-Tisza közén

1958 március 22

A hároméves tervben a Duna-Tisza közén nagyarányu futóhomok-javítást kezdenek. A szakemberek 30.000 holdon mérték fel a javítás lehetőségeit, s a munka egyötödét kívánják elvégezni a terv időszaka alatt. A homokozással, és Egerszegi-féle aljtalajtrágyázással javításra kerülő 6000 holdnyi terület legnagyobb részét szőlővel és gyümölcs-csészével ültetik be. /MTI/
